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PŘEHLED ZAHÁJENÍ SYSTÉMU MULTI 2000



1  T R E F - víceznačné a   příkazné zahájení:

12 - 14b. vyvážená rozloha, přípravný tref

od 16b. s trefovou délkou 5+ listou, přirozený tref

od 18b. s lib. rozlohou mimo rozlohy, které zahajujeme 2K - silný tref

12 - 20b.  s rozlohou 4441, při síle 12-17b. zpravidla červený singl 



1 K Á R O - 12 - 17b. zpravidla 5+ v kárové barvě, vylučuje drahý 5list

                           Výjimka: 12 - 15b 5trefů a 4 kára zahájíme 1K i na 4list 

                                           12 - 17b. rozloha 4441, zpravidla černý singl    



1 SRDCE, 1 PIK - 12 - 17b. nejméně 5list v barvě zahájení



1 BEZ TRUMFŮ - 15 - 17b.  vyvážená rozloha 4333, 4432,  5332 (levný 5list)



2 T R E F Y - 12-15b.  5 trefů a drahý 4 list, nebo 6+ trefů



2 K Á R A - MULTI  - trojznačné příkazné zahájení

8-11b. s drahým 6listem

23-24 b. vyvážená rozloha (s 5332 a sílou 22-23b. můžeme mít libovolný 5list)

21+ b. rozloha  4441  



2 S R D C E - 8-11b. 5+list srdcový a vedlejší 5+list



2 P I K Y     - 8-11b. 5+list pikový a levný 5+list



2 BEZ TRUMFŮ - 8-11b. rozloha minimálně 55, obě levné barvy



3 V BARVĚ - blok s 7+ listem v barvě zahájení podle pravidla 4321



3 BT - blok s úplným levným 7-8 listem, bez hodnot vedle



4 TREFY, 4 KÁRA - blok s úplným drahým 7+listem, bez hodnot vedle



4  V DRAHÉ,  5 V  LEVNÉ - blok s dlouhou barvou podle pravidla 4321





Zahájení 1 TREF  

Odpovědi na zahájení:

1K - příkazná, víceznačná odpověď s těmito významy:

 0-6b., negativní odpověď (bez drahého 4listu 0-7b.)

7-11b., přirozené, 6list kárový, nebo 5 kár a 4+ list trefový, bez drah. 4listu

17+ b. vyvážená rozloha bez drahého 4listu

1S/P - 7+b. přirozené a příkazné se 4+listem v barvě

1BT - 8-10b.vyvážená rozloha bez drahého 4listu, nepříkazné

2T - 10+b. 5+ list trefový, bez drahého 4 listu, příkazné

2K - 12+b., 5+list kárový, bez drahého 4listu, příkaz do hry

2S/P - 12+b. dobrý 5+ list v dražené barvě, jednobarevný,  příkaz do hry

2BT - 11-12b. vyvážená rozloha bez drahého 4listu, výzva do 3BT

3T/K - do 10(11)b. ,  dobrým 6+listem (minimálně 2 topfigury) v barvě, výzva

3S, 3P - do 8b. 7list se dvěma topfigurami  v barvě, výzva

3BT - 13 - 16b. vyvážená rozloha bez drahého 4listu

 1T - 1K  

Ve většině případů odpověď 1K bude označovat negativní odpověď. Proto je další dražba ze strany zahajitele založena na tomto předpokladu.

1S - přirozené a nepříkazné (1S je možno dražit i  s 3listem, máme-li přípravný tref 12-14b. bez drahého 4listu), hláška 1S však ještě nevylučuje silnou variantu zahájení  při  rozloze 4 list srdcový a délka v levné barvě, nebo kartu s 5+  listem srdcovým. 

1P - význam hlášky je stejný jako 1S, pro partnera platí  stejné zásady jako po 1S.

1BT - 18-20b.,vyvážená rozloha, nevylučuje držení drahého 4listu, další pokračování dražby je stejné jako po  zahájení 1BT.

2BT - 21-22b. vyvážená rozloha, nevylučuje držení drahého 4listu, další pokračování dražby je stejné jako po  zahájení 1BT. Protože jsme ale o 1 stupeň výše, má hláška  3BT svůj přirozený význam.

2T - 16-21b. s trefovou délkou, nepříkazné, vylučuje drahý 4list, nulový partner pasuje i s misfitem v trefové  barvě, pokud draží dále, je jeho dražba přirozená.

2K - 18-21b. s károvou délkou, nepříkazné, vylučuje drahý  4list.

2S/2P - super silný tref,  přirozená hláška s 5+ listem, jedno - nebo dvojbarevná rozloha, síla od 21b. výše, 3 a méně ztrátových zdvihů - příkaz do hry  

               Se  podporou drahé barvy odpovídající hráč draží:

4S/P  ve vedlejších barvách bez kontroly I. nebo II. kola

5S/P   s jednou   topfigurou  v trumfovní barvě (se dvěma 6S/P)

3S/ P  kontrola I. nebo II. kola (A nebo K) ve  vedlejší barvě, dále  cue-bidy.

4T/ 4K Splinter (většinou 4listá podpora)

                 Bez   podpory draží odpovídající hráč:

svoji vlastní 5+ listou barvu 4-6b.

2BT buď s nulovou kartou, nebo s vyváženou rozlohou bez podpory





3T/3K super silný tref příkazná a přirozená hláška s dobrým 5+  listem  síla od 21b. výše, 3 a méně ztrátových zdvihů.  Další dražba:  

4T/K - negat s podporou, bez drahé 5+listé barvy

5T/K) - s podporou a s krytím 1- 1,5 ztrátového zdvihu

skok ve vedlejší barvě - podpora a Splinter s krytím 1- 1,5 ztrátového zdvihu

(3K), 3S, 3P, 3BT - přirozeně

3S,3P  silný tref a list s dominantní jednou barvou 7+ listou, určuje  jednoznačně trumfy, 9 hracích zdvihů, výzva do 4 v barvě, máme-li jeden zdvih, pasovatelné

3BT - 25 - 27b.. vyvážená rozloha, ale i karta s 9 HZ založená  na levné pracovní barvě, zádrže ve vedlejších barvách. Partner zpravidla pasuje, draží-li dál, tak podle zahájení 1BT (Stayman  4T a  přenosy 4K/4S)

Dražba s jiným než negativním významem odpovědi 1 KÁRO

7-11b.  přirozená odpověď. Draží-li zahajitel 1S/P, pak naše hlášky mají tento význam:

2T ....trefová délka délka do 10 b., nepříkazné

2K ....kárová délka do 10 b., nepříkazné

3T ....5+ kár a  5+ trefy, 10-11b., výzva

3K.....6+list kárový 10-11b., výzva

17+b. vyvážená rozloha, vylučuje držení drahého 4listu. Po odpovědi zahajitele (1S/1P) dražíme 2BT. Po oznámení síly 17+b. bude mít zahajitel ve  většině případů přípravný tref,  proto všechny  jeho hlášky do úrovně 3BT značí v první řadě sílu 12-14 b. a jsou přirozené. 

   1T- 1S/P  

1P - příkazné, 4+ list pikový, bez 4 listu srdcového. Hláška 1P nevylučuje silnou   variantu zahájení  1 TREF  (v tom případě zpravidla  maximálně dubl  v srdcové barvě)

N��S��1T�-�1S��1P�-�?��1BT	7-10b.,   vyvážená rozloha bez pikového 4listu

2BT	11-12b., vyvážená rozloha bez pikového 4listu

3BT	13-15b., vyvážená rozloha bez pikového 4listu

2K	7-11b.,   5+list kárový a 4list srdcový 

2S	7- 9b.,    5 nebo 6list srdcový 

2P	7- 9b.,    4listá podpora v pikách

3P	10-11b., 4listá podpora v pikách

3S	10-11b.  6list srdcový

 Všechny hlášky jsou nepříkazné a zahajitel může pasovat.  Příkazná dražba:

 N��S���1T�-�1S���1P�-�2T� DRO -  dotaz na třílist - viz kapitola Konvence�������N��S���1T�-�1S���1P�-�4T/K�SPLINTER, singl v draž. barvě,  pikový 4list a síla 11-13b.�� 

N��S���1T�-�1S���1P�-�3T/K� 12+b. 4list srdcový a 5+list v levné barvě - příkaz do hry�� 

B. 1BT - vyvážená rozloha 12-14b. Další dražba odpovídajícího hráče je prakticky stejná, jako po odpovědi zahajitele 1P. Ve sledu

N��S���1T�-�1P���1BT�-�?� ��2S je nepříkazná hláška, ukazuje slabost 7-9b. a  zpravidla  rozlohu 54+ v drahých barvách.  Se sílou  10+b. a rozlohou 54+ použijeme DRO - 2T

3S  je výzva, oznamuje rozlohu 55 v drahých barvách a  sílu 10-11b.

C. 2T - příkazná hláška (až do úrovně 2BT), síla 16-21b., s trefovou délkou. Po první odpovědi 1S vylučuje hláška zahajitele 2T pikový 4list

N��S���1T�-�1S���2T�-�?� ��                 2S	slabost 7 - 9b., srdcová délka, zpravidla  misfit v trefové barvě.

 .               2BT	přirozené, zádrže v pikách a kárech, 7-9b.

                 2P/3K	 nová barva, zádrž pro 3BT, chybějící zádrž v druhé barvě  

 .               3T	7-9b., chybí zádrže v pikách i v kárech nebo jen jedna slabá zádrž

                 3S	srdcový 6list, 10 - 11b., příkaz do hry.

                 3BT	přirozené se zádržemi 10-12b.

                 4T	trefová podpora, slemová výzva.

                 2K	DRO se  srdcovým 5+ listem a silou od 10b. 

D. 2K -  umělá hláška konvence ODWROTKA, oznamuje silný tref  a minimálně třílist  v barvě  první odpovědi, příkaz do hry. Popis mechanismu dražby po ODWROTCE je uveden v kapitole Konvence.

2S - po první odpovědi  1S značí  2S  4listou podporu 12-14b. Dražba relay  (2P) je

             dotazem na singl, t.z. konvence 54 viz Konvence

 - po první odpovědi 1P značí  2S 5+ list  srdcový a silný tref, příkaz do hry 

F. 2P - stejný význam tj., 4listá podpora 12-14b.  (po odpovědi 1P), nebo silný tref s 5+ listem (po první  odpovědi 1S), relay 2BT

G. 2BT- 19-22b. vyvážená rozloha, dubl s barvě první odpovědi.  Další dražba  je přirozená, opakujeme-li partner zahajitele svoji barvu, jedná se  minimálně o 6 list.

3S/P  16-17b. 4 listá podpora a 5+list trefový nebo rozloha 4441, příkaz do hry. S minimem se draží 4 v drahé. Dražba relay  (3P po 3S a 3BT po 3P) je dotazem na singl, t.z. konvence 54 viz Konvence

I.  3BT- 16 - 18b. uzavřený levný 6+ list, zádrže ve vedlejších  barvách.

J. 3T/3K - 18+b. 6+list, příkaz do hry.

1T - 1BT  

A. 2T -  16+ b. s trefovou barvou, příkaz do 2BT, dále přirozeně s tím, že dražba drahé barvy od odpovídajícího hráče, který svojí hláškou 1BT vyloučil drahý 4list, je oznámením zádrže

B. 2K -  silný tref 18+b., vyvážená. rozloha, příkaz do hry, dotaz po zádržích. Odpovědi:

 2S/2P	zádrž v barvě, bez zádrže v druhé barvě

 2BT	zádrže v obou drahých barvách

 3T	5+  list trefový, rozloha 5332  nebo i slabě  barevná rozloha (např. 5422 - délky v  levných barvách)

 3K	5list kárový a rozloha 5332.

C. 2S/2P/3T/ 3K - silný tref 18+ b. 5+ listem, příkaz do hry.

D. 2BT- výzva do 3BT zpravidla s trefovou pracovní barvou, nebo  s rozlohou 4414

3BT- stop signál 

1T - 2T  

Odpověď 2T na zahájení 1T oznamuje 5+list v trefové barvě a sílu 10+b..  Hláška 2T je příkazná a vylučuje držení drahého 4listu. Zahajitel má  tyto možnosti:

A. 2BT- minimum zahájení 12(13)b., vyvážená rozloha, zádrže v drahých barvách, pasovatelné.

B.  2K/2S/2P - příkazné a dvojznačné:

           a/ 12-14b. přirozené (tj. 4list), nebo zádrž v dražené  barvě a chybějící zádrž vedle

           b/  silný  tref   18+ b. s 5+  listem v dražené barvě

Další kolo dražby vyjasní situaci,  odpovídající hráč dražbou  3T ukazuje minimum své první odpovědi, každá jiná hláška ukazuje rezervu 

C. 3T -  minimum  zahájení, trefová  podpora, chybějící držení v obou  drahých barvách, nebo slabé držení pouze v jedné barvě, pasovatelné.

D. 3K/3S/3P - Hlášky skokem ukazují jednobarevný list s velmi dobrou 6+ barvou a silný tref. Je-li zahajitel dvojbarevný, pak jedině v tom případě, když jeho druhou barvou  jsou trefy. Hláška skokem je logicky příkazem do hry.  

Pozn: Po zahájení 1T je určitá výjimka. V našem systému platí zásada: Je-li hláška na nižším stupni příkazná, pak hláška v této barvě skokem je  Splinter. Tato zásada však neplatí po zahájení 1T, neboť toto zahájení na rozdíl od zahájení 1K,1S,1P je nelimitované co do síly i rozlohy a zahajitel musí mít prostor k rozlišení rezervy a solidní barvy čili:

1T - 2T                                                                    ale 1K - 2T

3S = solidní 6list, silný tref                                  3S - Splinter maximum, trefový fit, neboť                           hláška 2S (reverz) je příkazná

4T - trefová podpora 16+b., výzva do slemu.

4K/ 4S/ 4P - Splinter, trefová podpora 16+b



1T - 2K  

Odpověď 2K na zahájení 1T oznamuje sílu 12+ b. a kárový 5+ list, vylučuje držení drahého 4listu, jedná se o příkaz do hry. Zahajitel pokračuje v dražbě:

A. 2BT - minimum zahájení 12(13)b., vyvážená rozloha, zádrže v  drahých barvách  

B. 2S/ 2P - příkazné a dvojznačné (jako po 1T - 2T):

C. 3T - 16+b., 5+ list trefový, dále přirozená dražba 

D. 3K - minimum zahájení, kárová podpora, chybějící držení v drahých barvách  

E. 3S/3P -  silný tref, jednobarevná rozloha s dobrým 6+listem. Je-li zahajitel dvojbarevný, pak jedině v tom případě, když jeho druhou barvou  jsou kára. Hláška skokem je logicky příkazem do hry.   

4K - kárová podpora 16+b., výzva do slemu 

4T/ 4S/ 4P - Splinter, kárová podpora 16+b

3BT- nejčastěji rozloha 4414, singl káro, 16-18b.

1T - 2S/2P  

Odpovědi 2S a 2P jsou příkazné do hry. Oznamují sílu 12+b. a dobrý 5+list v dražené drahé barvě a jednobarevnou rozlohu. S dvojbarevnou rozlohou je vhodnější dražit 1S/1P a pokračovat pomocí DRO. Odpovědi po skoku v drahé barvě jsou následující:

    N��S���1T�-�2S/P���?�-�� ��A. 2BT- minimum zahájení 12-14b., vyvážená rozloha, bez podpory Txx (nebo lepší) v barvě skoku, nevylučuje ale podporu bez  topfigury (xxx, Jxx)

B. 4 v barvě skoku - 12-14b., podpora minimálně Txx, bez singlu vedle

C. (3P), 4T/4K, (4S)  SPLINTER - oznamuje minimum 12-14b. a singl  a podporu  (Txx a lepší)

D. 3T - 16+b. 5+list trefový, bez podpory  (Txx a lepší), nebo podpora a silná tažná trefová barva

E. 3K,  druhá drahá barva (t.j. 2P po 2S nebo 3S po 2P) - silný tref 18+ b. bez podpory (Txx a lepší), nebo podpora a silná tažná barva

3 v barvě skoku, podpora minimálně Txx a lepší, 15+ b.  dotaz na singl

3BT - rozloha 4144 nebo 1444 se singlem v barvě skoku 12-14b

1T -  2BT  

Odpověď 2BT na zahájení 1T oznamuje sílu 11-12b. a vyváženou rozlohu, bez drahého 4listu. Hláška je pasovatelná.

A. 3BT- dražba z bilance

B. 3T - síla 16+ b., příkaz do hry, 5+ list trefový, dražba drahé  barvy na třetím stupni oznamuje zádrž pro 3BT

3K/3S/3P - síla 18+ silný tref, příkaz do hry. Dražba nové barvy na III. stupni je dvojznačná (zádrž pro 3BT nebo cue-bid)

1T - 3T/ K   

Odpovědi v levné barvě skokem na 3.stupeň oznamují dobrý 6-7list a sílu do10(11)b. umístěných v barvě skoku (minimum jsou dvě vysoké topgigury). Dražba nové barvy oznamuje silný tref a je příkazná do hry, dražba 3BT je hláškou konečnou, naopak zvýšení levné barvy na 4. stupeň je pouze vyzývající a partner zahajitele může s minimem první odpovědi pasovat.  Modelová karta na odpověď 3T:. x, xx. xxxx, AKJxxx

1T - 3S/P   

Odpovědi skokem na 3. stupeň v drahé barvě oznamují dobrý 7list se dvěma topfigurami. a sílu 5-8b. Dražba nové barvy oznamuje silný tref je a je příkazná do hry, dražba 3BT nebo 4 v barvě je hláškou konečnou.. Modelová karta na odpověď 3S:  x, KQJxxxx, xx, xxx

1T - 3BT  

Odpověď 3BT oznamuje sílu 13-16b. a zpravidla rozlohu 3334 nebo 3343. Pokračuje-li zahajitel v dražbě, oznamuje tím silný tref a dražba je logicky příkazná.   

Dražba po pasu  

Odpovědi na zahájení 1 TREF, když jsme předtím již pasovali, jsou prakticky stejné jako před pasem. Protože ale naše síla je limitovaná shora 12 b., mají některé hlášky jiný význam:

1T - 1K ..........má pouze 2 významy, negat nebo levné barvy

1T - 2T ...... 10-11b. 5+list trefový, nepříkazné

1T - 2K/2S/2P ....10-11b. dobrý 5+ list (dvě topfigury v dražené barvě), nepříkazné

Zahájení   1 KÁRO 

Zahájení 1 KÁRO je přirozené zahájení, které slibuje minimálně 5 list v kárové barvě.  Existují dvě výjimky, kdy zahájíme 1 KÁRO na 4list:

12-15b.  a rozloha 4 kára a 5 trefů

12-17b. a rozloha 4441, zpravidla černý singl. S rozlohou 4441 lze zahájit i  1 TREF, zejména je-li kárový 4list slabý 

Přehled možných odpovědí partnera zahajitele po zahájení 1KÁRO:

pas  - 0-6(7) b. libovolná rozloha

1S/1P - od  7b. se 4+listem v barvě, příkazné

1BT   8-10b. vyvážená rozloha bez drahého 4listu

2T  -  10+b.    s trefovým 5+ listem, vylučuje drahý 4list, příkaz

     vyvážená rozloha s trefovým 4listem vylučuje dr. 4list, příkaz do hry

     s károvou podporou bez drahého 4listu, příkaz do hry

2K - 6-9b. s károvou podporou, vylučuje drahý 4list, pasovatelné  

2S/2P - 12+, dobrý 5+list v barvě, příkaz do hry

2BT - 11-12b., vyvážená rozloha bez drahého 4listu, výzva do 3BT           

3T - 13+ b., s dobrým trefovým 6+listem

3K(4K) - blok do 10b., slabý rozlohový list bez drahého 4listu

3S/3P - Splinter

3BT - 13-15b. vyvážená rozloha bez drahého 4 listu 

1K - 1S/1P  

Odpověď 1S nebo 1P na zahájení 1K oznamuje minimálně 7b. a 4list v dražené barvě, horní hranice není omezena

A. 1P - rebid  zahajitele 1P oznamuje 12-17b. 5+ kárový  a  4 list pikový. Další dražba je obdobná jako po 1T-1S-1P, zde navíc můžeme hlášku 1P i  pasovat (na rozdíl od stejného sledu po zahájení 1 TREF, který je příkazný), čili:

     Se sílou 7-9b. dražíme hlášky do pasu:

1BT	vyvážená rozloha

2K	oprava s károvým 4listem

2S	se srdcovou délkou

2P	s pikovou podporou 4listou

     Se sílou 10-11b. dražíme vyzývající hlášky :

2BT	.s vyváženou rozlohou

3K	s károvým 4listem, výzva spíše do 3BT

3S	se srdcovým 6listem

3P	.s pikovou podporou 4listou

     Se sílou 12+b. dražíme hlášky příkazné do hry:

3T	13+b. s rozlohou 4 srdce a 5+ trefů

2T	což je umělý dotaz DRO (viz Konvence)

B. 1BT- vyvážená rozloha 12-14b. Další dražba je obdobná

2T - 54 v levných barvách, s 5 trefy a 4 káry síla 12-15b., s  5 káry a s trefovým 4 listem, síla 12-17b. Význam dalších hlášek je stejný. Hláška čtvrté barvy je příkazná, a je dotazem po další rozloze a  podpoře (vlastně DRO). Jedná-li se o ekonomickou dražbu 1K-1P-2T-2S, může  hláška 2S ukazovat i slabý rozlohový list, při neekonomické dražbě t.j. rezerzem  1K-1S-2T-2P)  slibuje sílu minimálně 10-11b.  

D. 2K - přirozené zpravidla se 6listem do 15b. Hláška 2S  po první odpovědi 1P a 2P po první dražbě 1S je opět  dotazem na 3list pikový/srdcový (DRO) 

E. 2S/P -   4listá podpora 12-14b.

F. 3S/P -   4 listá podpora 15-17b.

G. 2P -    (po 1S)  skok oznamuje maximum 15-17b., rozlohu 4 piky a  6kár, příkaz na 1.kolo

H. 2S -   po 1P, reverz oznamuje maximum 15-17b., rozlohu 4 srdce a  5kár, příkaz na 1. kolo

I. 2BT-  6list kárový 15-17b., rozloha 6322, výzva 

J. 3T -  15-17b., rozloha 55 v levných barvách - výzva

3K - 15-17b. 6+ list kárový,  rozloha 6331, výzva 

3BT - 15-17b. uzavřený 6list vedle minimálně jedna zádrž a jedna polozádrž

    1K - 1BT  

Odpověď 1BT na zahájení 1K je limitovaná silou 8-10b., zpravidla vyvážená rozloha, můžeme ale mít i  trefovou délku při síle 7-9b. Odpověď 1BT vylučuje držení drahého 4 listu. Význam rebidů zahajitele i další dražba je podobná jako ve sledech 1K-1S/P

   1K - 2T  

Odpověď 2T na zahájení 1K, vylučuje držení drahého 4listu a je ve velké většině  případů příkazem do hry. Odpověď 2T použijeme:

10-11b. trefový 6+list 

12+ b. s trefovým 4+ listem bez drahého 4listu 

12+b. s károvou podporou  

Jediný sled, který po první odpovědi 2T může zahajitel v třetím kole dražby pasovat je, opakuje-li odpovídající hráč v druhém kole trefy hláškou 3T = 10-11b., 6list trefový. 1K 

N��S���1K�-�2T��� ?��� ��2K - negat, minimum zahájení, neslibuje 6list, ani ho nevylučuje

2S/2P = 15-17b. revers, max. zahájení -rozloha 5 kár a 4list, příkaz do hry

2BT = 4441 (singl tref minimum)  12-14b.   

3BT = 4441 (singl tref maximum)  15-17b.

3T    = podpora 4+listá  v trefech, rezerva 

3K    = 6 kár maximum

3S/P = maximum, trefová podpora, Splinter

1K - 2K  

Odpověď 2K na zahájení 1K  slibuje 6-9b. a  károvou podporu, vylučuje držení drahého 4listu. Hláška je pasovatelná, další případná  dražba je přirozená.

 1K - 2S/ 2P  

Odpovědi 2S a 2P na zahájení 1K oznamují sílu 12-13+b. a dobrý 5+ list v dražené drahé barvě. Tyto odpovědi jsou příkazné do hry. Další dražba je stejná jako ve sledu 1T - 2S/2P. 

1K - 2BT  

2BT je výzvou do 3BT, oznamuje vyváženou rozlohu bez dr. listu, 11-12b.

1K - 3T  

Odpověď 3T na zahájení 1K oznamuje dobrý 6list (max. jeden ztrátový zdvih v trefové barvě) a sílu 12+ bodů. Hláška je příkazná do hry a vylučuje drahý 4list. Další dražba je přirozená, dražba drahé barvy ukazuje zádrž pro 3BT, zvýšení ukazuje rozlohy 54 v levných barvách, nejčastěji se singlem v jedné z drahých barev.

1K - 3K  

Odpověď 3K na zahájení 1K je preventivní hláškou do 10b., oznamuje dobrou podporu do kárové barvy (minimálně 4list, spíše 5+list), vylučuje drahý 4list. Při příznivém postavení her a s přihlédnutím k rozloze, může odpovídající blokovat i na vyšším stupni (1K - 4K nebo dokonce i 1K - 5K).

1K - 3S/P  

Splinter, oznamuje podporu minimálně 4listou (spíše ale delší) sílu 11-13b. a singl v barvě skoku. Další dražba:

3BT= kumulace bodů v barvě singlu

nová barva = cuebid

 1K - 3BT  

Odpověď 3BT oznamuje sílu 13-15b. bez drahého 4listu, se zádržemi v drahých barvách. Zahajitel zpravidla pasuje, maximem se může pokusit o slem v levné barvě.                   

 Dražba po pasu  

Odpovědi na zahájení 1 KÁRO, když jsme předtím již pasovali, jsou prakticky stejné jako před pasem. Protože ale naše síla je limitovaná hranicí 12b. mají některé hlášky jiný význam:

1K - 2S/ 2P ....10 - 11b.  dobrý 5+ list v dražené barvě, výzva

1K - 3T .........10 - 11b. dobrý 5+ list trefový vedený 2 topfigurami, nabídka pracovní barvy  



 Zahájení 1 SRDCE  a  1 PIK  

  Odpovědi na zahájení 1S nebo 1P:

pas 0-6(7)b., libovolná rozloha (při horní hranici bez podpory)

1BT 8-11b.  s vyváženou rozlohou, 7-9b. s barevnou rozlohou, bez podpory a bez   pikového 4listu po zahájení 1S, semipozitivní, pasovatelné

zvýšení na 2 v barvě, 6-9b. s podporou 3+listou, pasovatelné

zvýšení na 3 v barvě , blok  5-6b. 4+listá podpora a singl vedle

zvýšení na hru do 10b., 4+ listá podpora, nevyvážená rozloha

2T/ 2K 10+ b., zpravidla 4list, příkazné (při síle 10-11b. 6list trefový)

2S (po zahájení 1P) 10+ b., 5+ list nebo 8-9b. a 6+list, příkazné 

1P (po zahájení 1S) 7+ b., 4+ list, příkazné

2P (po zahájení 1S) 12+ b., dobrý 5+list, příkaz do hry

3T/3K 12+ b. s dobrým 6+listem, příkaz do hry

3S (po zahájení 1P) 12+ b. dobrý 6 list, příkaz do hry

4T/K/S (po zahájení 1P), 3P (po zahájení 1S) = Splinter, 11-13b., 4 listá podpora

2BT  10-11b. 4listá podpora barvy zahájení, výzva do 4 v barvě

3BT 12-15b., vyvážená. rozloha, dubl v barvě zahájení

 1S/P - 1BT  

Hláška 1BT na zahájení 1S nebo 1P ukazuje 7-11b. (s vyváženou rozlohou 8-11b. a  dubl v barvě zahájení, s barevnou rozlohou 7-9b.) Vylučuje podporu pro barvu zahájení (po zahájení 1S vylučuje i pikový 4 list). 

A. pas - pouze rozloha 5332, maximálně 13b. (špatných 14b.) S 15+b.  musí zahajitel i s rozlohou 5332 dražit. S rozlohami 54 a lepšími musí dražit vždy i při úplném minimu.  

B. 2T/2K, (2S po 1P)  rozloha 54 (12-17b.) nebo 55 (12-14b.) Odpovídající draží:

pas

oprava

2BT 10-11b.. vyvážená rozloha

zvýšení druhé barvy, 4listá podpora, výzva 

vlastní barva (nejčastěji 6list) 7-9b. misfit v barvě zahájení

2 v barvě zahájení, 6list 12-14b. Dražba 6listu má přednost před dražbou levného 4listu (toto platí pouze po odpovědi 1BT). Odpovídající hráč většinou pasuje, draží-li vlastní levnou  barvu  oznamuje, tím výrazný misfit v barvě zahájení (0-1) a minimálně  6list. Relay dražba 2P po 2S a 2BT po 2P je dotazem  na singl - viz Konvence.

D. 2BT rozloha 5332 (14)15-16b.. Partner draží pas nebo 3BT, může nabídnout svoji dlouhou barvu. Dražba levného 6listu oznamuje minimum odpovědi 1BT (s maximem 9b. a dobrou barvou zadražíme 3BT)

E. 3T/K, (3S po 1P) - 15-17b. rozloha 55 většinou s koncentrací bodů do dražených barev, silně vyzývající hláška, další dražba je úplně přirozená.

3 v barvě zahájení - dobrý 6list 15-17b.  opět silně vyzývající

2P (po zahájení 1S) - maximum (reverz) rozloha 54 spíše 64  v drahých barvách

3BT - 17-18b. rozloha 5332

  1S(P) - 2S(P)  

Zvýšení barvy zahájení slibuje minimálně 3listou podporu a sílu 7-9b. Další dražba :

1P  -  2P

3T/3K/3S -  výzva s rezervou, žádost o doplnění do druhé (slabé) barvy, (srdce musí být 4list)

2BT/ 3P - přirozeně, výzva do hry s maximem



1S - 2S

2P/3T/3K  -  výzva s rezervou, žádost o doplnění do druhé (slabé) barvy, (piky musí být 4list)

2BT/ 3S - přirozeně, výzva do hry s maximem

1S(P)-3S(P)  

4+listá podpora,  krátkost  vedle,  asi 5-6b., blok.

1S(P)-4S(P)  

Skok na hru v drahé barvě slibuje podporu minimálně 4 listou, sílu do 10b. a  silně nevyváženou rozlohu. 

1S(P) - 2T/K  

Odpověď na druhém stupni na zahájení 1S nebo 1P má tyto významy:

10+ b. trefový (kárový) 4+list,  (při síle pouze 10-11b. bodů  6list)

10-11b. trefový (kárový) 4+list a  přesně 3listá  podpora barvy zahájení

16+b. trefový (kárový) 4list (výjimečně i 3list), vyvážená rozloha nebo silná podpora pro barvu zahájení 13+b. 

Ve  většině případů jsou hlášky 2T a 2K  příkazem do hry. Zahajitel v dalším kole  může pasovat ve dvou případech:

opakuje-li odpovídající hráč po odpovědi zahajitele 2K/2S nebo 2P svoji barvu hláškou 3T(3K) - oznamuje tím 10-11(12)b. a levný 6list bez podpory barvy zahájení 

draží-li po odpovědi zahajitele 2K/2S/2P barvu zahájení na druhém stupni nebo skokem (3S/3P) - oznamuje tím 10-11b. a přesně třílistou podporu barvy zahájení - výzva do hry



Pokračování  zahajitele  v  druhém kole např. ve sledu

N��S��1P�-�2T��?����2K/2S buď rozloha 54, v tom případě zahajitel neurčuje ještě svoji sílu (12-17b.), nebo rozloha  55, v tom případě  má  minimum zahájení, hláška je příkazná na jedno kolo

opakování barvy zahájení 2P - negat - vylučuje kárový nebo srdcový 4list (může mít trefový 4list) neslibuje 6 pikový list, ale ani  ho nevylučuje - pasovatelné 

Hlášky nad 2P  oznamují maximum zahájení 15-17b. a jsou příkazem do hry:

2BT = 5332  většinou s trefovým 3listem

3T = 4list trefový

3K/3S = rozloha 55

3P= 6list pikový

3BT = 5332 s prázdným trefový dublem







Pokračování odpovídajícího hráče v druhém kole:

S  variantou a) při síle 10-11b. dražíme 3T což, jak už bylo řečeno, je pasovatelné

S variantou  b) máme několik možností:

pasovat negat, máme-li pouze 10b. 

opravit po 2K nebo 2S  na 2P. Zahajitel ví, že máme 3listou podporu pro pikovou barvu a  10-11b. a může proto podle své karty rozhodnout - pas/3P/ 4P 

dražit po 2K nebo 2S skokem 3P, nebo zvýšit negat 2P na 3P s pěknými 11b. - výzva  do hry. 

s variantou c) nebo s variantou a) při síle 12+b.                                       

se  silou 12+ b. buď uzavřeme hru, případně dražíme příkaz pomocí nové barvy, nebo využijeme  konvence - Příkazný 2BT 



  1P - 2S  

Odpověď 2S na zahájení 1P oznamuje 10+b. a  5+list v srdcové barvě.  nebo 8-9b. v tom případě máme srdcový 6list. Zahajitel s minimem má k dispozici dva negaty - 3S s třílistem srdcovým 12-14b. a  2P s méně jak třemi srdcovými kartami.  Pokračování odpovídajícího 2BT po negatu 2P je příkazem do hry.

   1S - 1P  

Odpověď 1P oznamuje 4+list a 7+b. a je příkazná, další dražba o ve sledech 1T/K - 1P 

  1S - 2P  

Skok na 2P oznamuje dobrou pikovou barvu a sílu 12+b. Odpovědi zahajitele i další dražba je stejná jako ve sledech 1T/K - 2P.

  1S/P - 3T/3K (3S po 1P)  

Hlášky skokem v  barvě ukazují dobrý 6+list (barva s maximálně jedním ztrátovým zdvihem), sílu minimálně 12+ b. a jednobarevnou rozlohu. Dvojbarevná rozloha je možná pouze tehdy, je-li druhou barvou barva zahájení. Hláška je příkazná do hry, používáme ji pouze tehdy, vidíme-li možnost slemu (jinak můžeme dražit příkazné 2T/K/S) 



 1S/P - 4T/K ,  3P (po zahájení 1S). 4S (po zahájení 1P)

SPLINTER -, oznamuje 4listou podporu, singl v barvě skoku a minimálně tři kontroly (A = 2 kontroly, K = 1 kontrola). Síla 11-13b. Dražba po Splinteru:

Hláškou hry oznamujeme špatně umístěný singl, jinak dražíme buď přímo slem, nebo BLACKWOOD 5A nebo cue-bid.  Zvýšení barvy Splinteru ukazuje maximum zahájení a plné vyloučení  barvy (tj. bez bodu v barvě singlu)

   1S/P - 2BT  

10-11b. podpora 4listá  většinou bez singlu vedle - modelová karta je 4432. Pokračování zahajitele po odpovědi 2BT je::

3 v barvě 	negat, nevidím možnost hry minimum zahájení,  špatné body

4 v barvě	přijetí výzvy

3T/K/S...............	žádost o doplnění do slabé barvy

4T/K/S	SPLINTER, maximum zahájení

1S/ P-3BT  

Hláška 3BT na zahájení 1 v drahé barvě je naprosto jednoznačná, oznamuje rozlohu 4432 dubl v barvě zahájení a třílist (ideálně AQx) v druhé drahé barvě. Síla odpovědi je 12-15 b.. 

  Odpovědi po pasu  

Odpovědi po pasu jsou  trochu jiné (naše síla je limitována shora 12 b.). S podporou barvy zahájení musíme v první řadě tuto barvu potvrdit, t.j. dražit 2S/P se sílou 6-9b., případně dražit blok 3S/P - viz popis zahájení. Po partnerově zahájení na třetí pozici se sílou 10-11b. a podporou použijeme  konvenci DRURY. 

Zahájení  1BT   

15 - 17b. rozlohy 4333, 4432 a 5332 s levným 5listem. Zahajitel je minimální s 15b., maximální s 17b. S 16b.  musí svoji kartu zhodnotit. Odpovídající zařadí svůj list do zón:

zóna slabá	0 - 7b.

zóna na výzvu do hry	8 - 9b.

zóna herní	10-15b.

zóna slemová	16+b.	



Odpovědi na zahájení 1BT:

pas -slabá zóna - vyvážená nebo nezajímavá rozloha

2T - STAYMAN -  3 odpovědi: 2K= bez dr. 4listu, 2S= 4list, nevylučuje pikový a 2P=4list

slabost s oběma drahými barvami

výzva  -  vyvážená rozloha s jedním nebo s oběma 4listy v drahé barvě

výzva -  rozloha  5 piků a 4 srdce, můžeme  být i trochu slabší

výzva  - drahý 4list a levná délka

výzva  -  rozloha 55 v drahých

herní nebo slemová zóna s drahým 4listem a libovolnou rozlohou

slemová zoná  vyvážená rozloha 16+b.bez drahého 4listu

2K/2S - přenos na srdce/piky s 5+listem, síla libovolná (0+b.). Zahajitel draží automat 2S. 

                 S maximem a dobrou podporou může dražit 3S/3P (4list TTxx) nebo 2BT (podpora 

                 TTx, rozloha 4333). Po 2BT je hláška 3K/3S = retransfér, který musí zah.  přijmout

2P -   přenos na trefy, víceznačné:

vyvážená rozloha bez drahého 4listu, karta na výzvu do 3BT

slabost, trefový 6+list

slemová zóna s trefovým 6+listem

2BT - přenos na kára, víceznačné:

slabost, kárový 6+list

slemová zóna s károvým 6+listem

slemová zóna s rozlohou 55 v levných

3T/3K - výzva do 3BT s levným 5+listem

3S/3P  - dvojznačné:

herní nebo slemová zóna s rozlohami 55, aspoň jeden drahý 

slemová zóna drahý 5list bez singla vedle (5332 nebo 5422)

3BT - 10-15b.vyvážená rozloha bez drahého 4listu

4T/K - rozlohový list s drahým  6+listem bez šancí na slem (trefy = srdce, kára = piky)



1BT - 2T  

Hláška 2T je dotazem na drahé 4listy, oznamuje většinou sílu 8+b. s drahým 4listem,   Zahajitel má na dotaz 2T pouze tři odpovědi:

2K .......bez drahého 4listu

2S .......srdcový, nevylučuje pikový 4list

2P .......pikový, vylučuje srdcový 4list









N��S��1BT�-�2T��2K�-�?��                          pas = slabost, rozloha ideálně 4450 nebo 3450

                          2S = slabost na drahých barvách, zahajitel pasuje, s dublem opraví na 2P. 

                                 Zadraží-li partner po 2P  3T oznamuje slabost a rozlohu 3415

                          2P   =  5 piků a 4srdce minivýzva, pasovatelné,  s max. 2BT nebo 3P

                          2BT = vyvážená rozloha 8-9b. výzva do 3BT

                          3BT  = vyvážená rozloha 10-15b.  

                          3T/K =  výzva, drahý 4list, a levný 5+list. Zahajitel s minimem pasuje, 

                                       maximem draží nejbližší zádrž (wywiad pozitivní) nebo 3BT

                          3S  =  výzva rozlohou 55 v drahých. Zahajitel s min. pas nebo 3P  

                          3P = slemová výzva s rozlohou dr. 4list a levná délka, nebo vyvážená rozloha 

N��S��1BT�-�2T��2K�-�3P��?����3BT = minimum

4T = maximum - oba levné 4lisy

4K = maximum - 3343, kárový 4list

4S = maximum - rozloha 5332 s trefovým 5listem

4P = maximum - rozloha 5332 s károvým  5listem

4BT = maximum s rozlohou 3334, trefový 4list



Po odpovědi 3BT partner se slemovými ambicemi (i při našem minimu) zadraží svoji levnou barvu. Zahajitel draží cuebid, má-li podporu 3+ listou, má-li v levné barvě pouze dubl (v tom případě má rozlohu 5332), zadraží negativní 4BT (do pasu). Partner i přes toto varování může pokračovat tak, že odpoví počtem es (klasický B 4A) . Zahajitel pak draží: 5BT - negat chybí 2 esa, 6 v barvě - chybí 1eso, cuebid - máme komplet es. 



N��S��1BT�-�2T��2S�-�?��                          pas = slabost, drahé barvy

                          2P = příkaz do hry - dotaz po síle: Zahajitel s minimem draží 3BT nebo 

                                   3P (má-li oba drahé 4listy), s max: 2BT = 3433, 3T/3K = 4list, 

                                   3S = oba drahé 4listy

                          2BT = vyvážená rozloha, výzva do 3BT, zaručuje pikový 4list

                          3BT = zóna hry, vyvážená rozloha , zaručuje pikový 4list

                          3S  =  výzva do 4 srdcí se srdcovým 4+listem

                          4S = stop dražba

                          3T/3K = výzva do 3BT s levným 5listem a s pikovým 4listem, zpravidla se

                                          singlem nebo prázdným dublem ve 4 barvě, pasovatelné 

                          3P/4T/4K = Splinter  s srdcovým 4+listem, herní zóna

                          4BT = Blackwood 5A





N��S��1BT�-�2T��2P�-�?��                          pas = slabost, drahé barvy

                          2BT = vyvážená rozloha, výzva do 3BT

                          3BT = herní zóna, vyvážená rozloha  

                          3P  =  výzva do 4 piků s pikovým 4+listem

                          4P = stop dražba

                          3T/3K = výzva do 3BT s levným 5listem a srdcovým 4listem, zpravidla se

                                          singlem nebo prázdným dublem ve 4 barvě, pasovatelné

                          3S = příkaz do hry - dotaz po síle: Zahajitel s minimem draží 3BT 

                                   s maximem 3P                                  

.                         4T/4K/4S = Splinter  s pikovým 4+listem, herní zóna

                          4BT = Blackwood 5A

1BT - 2K  

Hláška 2K je přenosem na srdcovou barvu, oznamuje držení srdcového 5+listu při libovolné síle. Nevylučuje držení pikového 4listu, máme-li sílu minimálně na výzvu. Zahajitel ve většině případů draží automatickou odpověď 2S. Jiná dražba než 2S je spíše výjimečná, ukazuje maximum zahájení 1BT a velmi dobrou podporu do srdcí. V úvahu přicházejí pouze hlášky,

3S (max. se 4listem srdcovým a hodnoty v A nebo K vedle) 

2BT  (s TTx v srdcové barvě a kartou vhodnou spíše pro hru v BT - 4333). Po odmítnutí transferu hláškou 2BT, je hláška 3K tzv. retransfér a zahajitel musí dražit 3S.  Jiná dražba než retransfér 3K  je  přirozená a příkazná.

N��S��1BT�-�2K��2S�-�?��2P =  4list, příkaz, síla minimálně na výzvu. Zahajitel s min. 2BT nebo

          3S nebo 3P,  s maximem 3BT nebo 4S nebo 4P

2BT = výzva do hry s srdcovým 5listem

3BT = nabídka hry 3BT nebo 4S

3S = výzva do hry s srdcovým 6listem

4S = 6list stop 

3T/K =  4 list, přirozené, příkazné do hry. Zahajitel s podporou pro srdce  draží

             4S = minimum, 3S = maximum, bez podpory v srdcích a bez 4listu 

             v partnerově barvě draží 3BT.  S levným 4listem draží cuebid na třetím

             stupni, barvu 4listu zvýší jenom tehdy, je-li maximální a  má 4listou 

             podporu pro levnou barvu a srdcový 3+list.

3P/4T/4K = Splinter, srdcový 6+list

1BT - 2S  

Hláška 2S je přenosem na pikovou barvu, dále jako po přenosu na srdce.

N��S��1BT�-�2S��2P�-�?��2BT = výzva do hry s pikovým 5listem

3BT = nabídka hry 3BT nebo 4P

3T/K = 4list, přirozené, příkaz do hry - viz výše

3S =  příkaz do hry, rozloha 54 v drahých. Zahajitel  bez podpory draží 3BT 

         s podporou a minimem draží 4S/4P. S maximem a podporou pro piky 

         draží 3P s maximem a srdcovým 4listem draží cuebid 4T/4K

 3P = výzva do hry s pikovým 6listem

4P = 6list, stop

4T/4K/4S = Splinter, pikový 6+list, herní zóna

1BT - 2P  

Hláška 2P je víceznačná:

výzva do 3BT s vyváženou rozlohou bez drahého 4listu se sílou 8-9b.

přenos na trefovou barvu a to buď s velmi slabým, jednobarevným listem (v tom případě trefová barva musí být minimálně 6listá), nebo s dobrou trefovou barvou a sílou, která nás opravňuje uvažovat o slemu. 

N��S��1BT�-�2P�� ?� � ��2BT = minimum. Další dražba 3T je do pasu, 3K/3S/3P = krátkost, slemová  výzva

           s trefovým 6+ listem, 4T slemová výzva bez krátkosti, 4BT = B 5A, 

3T    = maximum. Další dražba  3K/3S/3P= krátkost, slemová výzva s trefovým 6+ listem

            4T slemová výzva bez krátkosti, 4BT=B 5A

1BT - 2BT  

Hláška 2P je víceznačná:

přenos na károvou barvu  a to buď s velmi slabým, jednobarevným listem (v tom případě kárová barva musí být minimálně 6listá), nebo s dobrou károvou barvou a sílou, která nás opravňuje uvažovat o slemu. 

rozloha 55 v levných s šancí na slem

N��S��1BT�-�2BT�� ?� ���3T  = maximum. Další dražba 3K je do pasu, 3S/3P=krátkost, slemová výzva s károvým 

          6+listem, 4K slemová výzva bez krátkosti, nebo s trefovým singlem, 4BT= B 5A,  

          4T = slemová výzva s rozlohou 55 v levných. Zahajitel draží cuebid 4S/4P

                  čímž potvrdí trefy, nebo draží 4K = potvrzení kár

 3K  = minimum. Další dražba  stejná

1BT - 3T/ K  

Hláška 3T/K oznamuje sílu na výzvu 8-9b. a buď 6list v dražené barvě nebo 54 v levných, s koncentrací bodů do levných barev. 

1BT-3S/3P  

Hlášky 3S nebo 3P jsou dvojznačné:

drahý 5list v rozloze 5332 s šancí na slem  

rozloha 55 s šancí na slem 

N��S��1BT�-�3S/P�� ?� ���3BT = bez podpory neurčuje sílu

4S/P = podpora, minimum

cuebid = podpora, maximum

N��S��1BT�-�3S/P��3BT�- �?�� 4T/K = rozloha 55 slemová zóna, levná barva je  trumf. Zahajitel s min.

               4 v drahé (druhá  figura) nebo 4BT negat., s maximem  cuebid. 

 4S  (po první odpovědi  3P) = 55 v drahých, vyber hru, herní zóna

 4P (po první odpovědi  3S) = 55 příkazné, piky trumf, (odpověď 4BT je

         negat s minimem), s maximem cuebid (eso na 5. stupni)

4BT - 16b.   5332 nebo 5422 

5BT - 17b.   5332 nebo 5422

6BT - 18.b.   5332 nebo 5422



1BT - 4T/K  

Hláška 4T a 4K oznamují slabý ale rozlohový list s drahým 6+listem,  přičemž 4T = srdcová barva, 4K = piková.  Pokud bychom dražili přes přenos 2K/2S je nebezpečí, že soupeři najdou obranu.

Zahájení 2 TREFY 

Zahájení 2 TREFY oznamuje sílu 12-15b., a rozlohu 5 trefů a drahý 4 list nebo 6+ trefů.  Zahájení 2T je třeba chápat spíše jako preventivní zahájení, máme-li pěkných 15b. např v rozloze 64 je třeba zahájit  přirozeným trefem. Po zahájení 2T má partner tyto možnosti:

pas  = 0-7(8)b, nezajímavá rozloha

2S/2P = 9-11b., nepříkazné s 5+listem

2BT = 11-12b., výzva do 3BT, zpravidla s fitem do trefů

3T (4T) =  blok s trefovým fitem do 10b., bez drahého 4listu

3K, 3S, 3P od 12+ s dobrým 6+ listem, jednobarevná  rozloha, příkaz do hry

3BT stop 13-15 b. bez drahého 4 listu

2K dotaz po rozloze od 10b. (s trefovým doplněním  i se slabší kartou od 8-9 b.)�

2T - 2S/2P  

Hlášky 2S a 2P oznamují 5+ list v dražené barvě a sílu do 11b. Hlášky jsou nepříkazné. Zahajitel draží:

pas 	aspoň dubl v srdcích

zvýšení na 3 v barvě	podpora  3+listá, výzva do hry

2P (po 2S)	rozloha 4135

2BT (po 2P)	rozloha 1435

3T	singl v barvě odpovědi, 6list trefový

zvýšení na hru	............................ maximum 14-15b. 4listá podpora



2T - 2BT  

Zahajitel po limitované hlášce 2BT 10-12b. draží s minimem pas nebo 3T, s maximem 3BT.

Hláška 3K oznamuje maximum, rozlohu 46 a koncentraci bodů v levných barvách.

2T- 3T  

Zvýšení trefové barvy na třetí (nebo čtvrtý dokonce i na  pátý) stupeň je blokující dražba - podmínka dobrý fit, rozloha, slabost, vylučuje drahý 4list. Výše bloku je odvislá od postavení her a jiných taktických prvků.

2T-3K/S/P  

Hlášky skokem oznamují 12+ a jednobarevný list s dobrým 6listem v barvě skoku (máme-li dvojbarevný list, pak naší druhou barvou mohou být jedině trefy). Hlášky jsou příkazné do hry.  Zahajitel draží:

po 3K, zahajitel draží 3S nebo 3P, jestliže má zádrž v barvě, s oběma zádržemi 3BT, bez zádrží v drahých barvách 4T (6list), nebo 4K s podporou ev. 4S/4P = Splinter.

po odpovědi 3S draží obdobně tj. 3P = zádrž, 3BT = zádrž v pikách i v kárech atd.

po odpovědi 3P se draží obdobně (3BT = srdcová a kárová zádrž).

2T - 2K  

Hláška 2K je dotazem po rozloze od 10b. (s trefovou podporou a drahým 4listem můžeme být odpovídající i slabší. Zahajitel draží:





N��S���2T�-�2K���? �����

2S/2P	rozloha 54, síla 12-15 b., nebo 64, síla 12-13b.  Další pokračování dražby:

pas, s podporou, bez možnosti hry

3 v barvě, výzva do hry s podporou

3T oprava slabost, do pasu.

4T výzva do hry v trefech

2BT výzva do hry v BT

3BT nebo 4 v drahé barvě, stop signál

nová barva - jediné příkazné pokračování s významy:

síla pro 3BT, zádrž v dražené barvě, chybí zádrž ve zbylé barvě

koncentrace figur v dražené barvě, slabost v barvě čtvrté s podporou pro jednu z barev zahajitele

                        Zahajitel po příkazné hlášce v nové barvě přirozeně vyjasní svoji rozlohu



2BT	 6list trefový a maximum zahájení, zpravidla rozloha 6332. Nepříkaznou hláškou je pouze dražba 3T (oprava) a hlášky uzavírající hru. Hlášky 3S a 3P jsou přirozené (5+list) a příkazné do hry.

3T............. 	6list a zpravidla rozloha   6331 a minimum zahájení. Další dražba je stejná jako po odpovědi 2BT.

3K/3S/3P	maximum zahájení 14-15b., rozloha 64, převaha bodů v dražených barvách. Negativní odpovědí do pasu je 4T, nová  barva na třetím stupni je příkazná, nová  barva na 4. stupni je cue-bid.

 Preventivní   zahájení  

Preventivní zahájení jsou silnou zbraní každého dražebního systému. V našem systému  jsou jim věnována všechna zahájení od 2 KÁRA výše. Preventivní zahájení na druhém stupni mají své specifické významy, preventivní zahájení od 3. stupně výše oznamují  jednu dlouhou barvu a řídí se pravidlem 4321.

 Zahájení 2 KÁRA - MULTI  

Zahájení 2 KÁRA oznamuje jeden ze tří typů listů:

a) Drahý 6list síla 8-11b., při minimu musí být body umístěny  pouze v barvě, vylučuje rozlohy 64 s druhým drahým 4listem, levný 4list je možný

b) Silný pravidelný list 23-24b., rozlohy 4333, 4432 nebo  22-23b. při rozloze 5332  přičemž jsou možné  všechny pětilisty,  tedy i drahé

c) Rozloha 4441 od 21+b., 3 nebo méně ztrátových zdvihů

Přehled odpovědí na zahájení 2 KÁRA (předpokládáme variantu a)

2S - bez šance na hru 

2BT - dotaz po rozloze, síla minimálně na výzvu do hry

2P - 5+list pikový, síla minimálně na výzvu do hry

3T/K - dobrý 6+ list, bez zájmu o drahé barvy a 3BT, příkazné na  jedno kolo

3S/3P - blok do barvy zahajitele pasuj, nebo oprav 

4S  - stop dražba do barvy zahajitele

2K - 2S  

Automatickou odpověď 2S dražíme tehdy, nevidíme-li šanci na hru. Naše síla se bude pohybovat v rozmezí 0 - 12(13)b. Reakce zahajitele:

s  variantou a) - PAS se srdcovým 6listem, nebo 2P s pikovým 6listem

s variantou  b) - 2BT

s variantou  c) - dražíme barvu pod singlem na 3. stupni (cyklicky tj. piky pod trefami) čili:   3T = 4414, 3K = 4144, 3S = 1444, 3P = 4441

ad b) Další dražba se silnou vyváženou variantou:



N��S���2K�-�2S���2BT�-�?� ��3K přenos na srdce  5+listem

3S přenos na piky s 5+listem

3P přenos na levnou barvu  (používáme spíše výjimečně)

3T dotaz na drahé 4listy a  na drahý pětilist  ( Puppet Stayman)

                             Zahajitel na  3T draží: 3S nebo 3P s rozlohou 5332

                                                                 3BT bez drahého 5listu a drahých 4listů

                                                                 3K s jedním nebo s oběma drahými 4listy

N��S���2K�-�2S���2BT�-�3T���3K�-�?� ��

3BT - do pasu, zajímal mě jen drahý 5list

3S - mám pikový 4list

3P - mám srdcový 4list

4T/K - mám oba drahé čtyř listy



ad c) Další dražba po oznámení silné rozlohy 4441

Nejčastěji uzavřeme dražbu z bilance, podle toho kolik kryjeme ztrátových zdvihů. Většinoui však budeme chtít uzavřít dražbu co nejníže, v tom případě zadražíme barvu singlu a zahajitel povinně zadraží nejbližší hlášku (kdyby měl jen 2 ztrátové zdvihy zadražil by hlášku o jednu výše), my pak ukončíme dražbu. Dražbu můžeme také ukončit hláškou 3BT a každou hláškou skokem. Dražba barvy zahajitelova 4listu v pořadí je Blackwood 5A určující současně barvu trumfů.



 2K - 2BT  

Hlášku 2BT jako dotaz po síle a rozloze položí odpovídající hráč, jestliže vidí, že hra je možná při maximu slabé varianty.

s variantou a) zahajitel s minimem draží 3K = srdcový 6list, nebo 3S = pikový 6list      s maximem  zahájení  draží 3T, další hláška 3K je pak dotaz na 6list

                                                                                                                        

N��S���2K�-�2BT���3T�-�3K���?�-�� ��                           3S = 6list pikový

                           3P = 6list srdcový

                      3BT = 6list srdcový nebo pikový vedený AKQ (partner ze své karty musí poznat o kterou barvu jde)

s variantou b) draží 3BT, další dražba je stejná jako po silné odpovědi 2BT  (viz výše), ale posunutá o  1 dražební stupeň výše (tj. na 4.stupni)

s variantou c) draží na  4. stupni barvu pod singlem, další dražba pokračuje stejně, jak již bylo uvedeno (dotaz na esa v barvě singla atd.)

                 

 2K - 2P  

Odpověď 2 PIKY je přirozená, oznamuje 5+ list pikový a sílu minimálně na výzvu (zhruba 12(13)+b.).  

s variantou a) dražíme  2BT - 6list srdcový + singl  pikový většinou rozloha 1633

                                     3T/3K - rozloha 6srdcí a levný 4list 

                                     3S - většinou 2632 nebo 2623

                                     3P - pikový 3list

s variantou   b) dražíme 3BT 

s variantou  c) s rozlohou 4441 dražíme  barvu pod singlem na 4. stupni nebo 4BT = B 5A

2K - 3T/K  

Odpověď 3T nebo 3K přirozená s dobrou barvou (zpravidla 6+) a je příkazná na jedno kolo. Tento poměrně řídce se vyskytující sled, oznamuje nezájem o drahé barvy a o hru v BT.

s variantou a) bez podpory dražíme svoji 6listou barvu

                      s podporou   zvýšíme  levnou barvu  (bez singla), nebo dražíme barvu singla na 4. stupni (Splinter)



s variantou b) dražíme 3BT

s variantou c) dražíme  opět barvu singla  na  4. stupni,  jako při slabé variantě  (4BT=singl v barvě odpovědi) a po uzavírací hlášce zadražíme cue-bid



2K - 3S/P  

Odpověď 3S je blokující odpověď, která říká - partnere chci hrát 3S máš-li 6list srdcový, nebo 3 ev. 4 piky, máš-li 6list pikový.

Odpověď 3P  je blokující odpověď, která říká - partnere chci hrát 3P, máš-li 6list pikový nebo  4S, máš-li 6list srdcový

       

2K - 4S   

Hláška 4S má  stejný význam jako hláška 3S. Zahajitel pas nebo 4P  



 Zahájení 2 SRDCE a 2 PIKY  

Obě preventivní zahájení  (síla do 11b.) oznamující rozlohy minimálně 55 s 5+listem v barvě zahájení.

 ZAHÁJENÍ 2 SRDCE

Oznamuje 5+list srdcový a druhý libovolný 5list. Partner draží:

 PAS

 2P - srdcový misfit, pokus o nalezení lepší shody. Oznamujeme  typ karty ideálně 4144.   Zahajitel pasuje s pikovým 5+listem (s maximem může zvýšit  na 3P), bez piků draží svoji levnou barvu

 3T/3K - hláška do pasu s vlastní dlouhou barvou

 3S - blok

 4S - dvojznačné: blok nebo na hodnoty

 3P - příkaz s pikovou barvou 5+listou,nejčastěji s tolerancí  pro srdce nebo levné

                         barvy (např. 53 v drahých, nebo 5+ a minimálně 43 v levných)

 3BT - stop

 2BT - dotaz na druhou barvu-odpovědi:        3T/3K = 5list

                 3S = 55 v drahých minimum

                 3P = 55 v drahých maximum



POZN: Po dotazu 2BT a odpovědi je dražba barvy zahajitele  pouze výzvou do hry a zahajitel může pasovat.

                                             2S - 2BT

                                             3T - 3S/4T  pasovatelné



               Máme-li slemové ambice dražíme takto:

                                             2S - 2BT

                                             3T - 3K= slemová výzva k cuebidu levná barva potvrzuje levnou

                                                      3P= slemová výzva k cuebidu drahá barva potvrzuje drahou

              Pokud zahajitel oznámil obě drahé pak trefy potvrzují srdce a kára potvrzují piky



     



ZAHÁJENÍ 2 PIKY

Oznamuje 5+list pikový a levný 5list. Partner má tyto možnosti:

PAS

3T/3K/ 3S - do pasu s vlastní barvou

3P - blok

4P - dvojznačné: blok nebo na hodnoty

4T/5T - blok s podporou pro obě levné

3BT/ 4P - stop

2BT - dotaz na druhou barvu-odpovědi:        3T/3K = piky a levný 5list, minimum

 3S = piky + trefy, maximum

 3P = piky + kára, maximum 

Zahájení 2 BT  

Zahájení oznamuje sílu do 11b. a rozlohu minimálně 55 v levných

  3T, 3K - oprava do pasu

  4, 5, 6, 7  T/K - blok

  3BT/4S/ 4P - stop

  3S/3P - příkazné do hry, silné a dvojznačné:

- dobrý 5+list v drahé barvě

- pokus o slem v levné, cue-bid (3P vylučuje srdcovou kontrolu)

Zahájení  3  v   BARVĚ   

Zahájení od 3T výše jsou klasická preventivní zahájení založená na jedné dlouhé barvě podle pravidla 4321. Další dražba po preventivním zahájení se řídí těmito zásadami:

 zvýšení barvy je prevence

 dražba jakékoliv hry je stop dražbou

 dražba nové barvy je příkazná na jedno kolo (pokud to není hra)

 4BT je BLACKWOOD 5A

kontra na zásah soupeřů je trestné

Po zásahu na preventivní zahájení s dlouhou barvou je další odpovědnost za dražbu přenesena na partnera, neboť zahajitel je svojí zahajovací hláškou vylicitovaný.  

A. 1. obránce zasáhne hláškou KONTRA

a/ PAS = slabost nebo i síla a vyčkávání kam soupeři dojdou

b/ ZVÝŠENÍ BLOKU na libovolný stupeň = partner by měl umět  odhadnout co jsou soupeři schopni splnit a blokovat hned na nejvyšším možném stupni. Taková dražba  zpravidla vylučuje hodnoty ve vedlejších barvách

c/ NOVÁ BARVA = buď psychologická hláška s podporou a snahou zmást  soupeře, nebo náznak pro výnos s kontrolou I. kola

d/ DRAŽBA 4BT NEBO 5BT= blok s podporou a 2 zdvihy (4BT) nebo s  1 možným zdvihem (5BT) vedle. Žádá partnera o  spolupráci. Přelicitují-li soupeři naši barvu, pak zahajitel buď kontruje (tj. tehdy, má-li 1 zdvih  vedle) nebo bez zdvihu ve vedlejší barvě brání.

e/ REKONTRA = další hláška, která žádá zahajitele o pomoc při  rozhodování. Oznamuje silnou kartu, většinou s  podporou a žádá partnera, aby kontroval soupeře má-li  aspoň jednu defenzívní hodnotu vedle a nějaký trumf  (dubl, třílist)

B. 1. obránce zasáhne BARVOU

Další dražba se řídí stejnými zásadami jako po zásahu kontra, navíc můžeme soupeře trestně kontrovat.



Ostatní zahájení  

Zahájení 3BT

Zahájení 3BT je stejné jako zahájení 3T nebo 3K tj. blok na levné barvě, oznamuje však úplný levný sedmilist nebo osmilist, bez hodnot vedle (maximálně dáma). 



N��S���3BT�-�?����-�� �� pas	.přirozeně, zádrže

 4T	slabost, oprava, pasuj nebo oprav na 4K

 5T/6T/7T	.blok, zpravidla bez hodnot ve vedlejších  barvách, pasuj nebo oprav

 4S/4P	mám na ruce hru, pasuj

 4K	dotaz na krátkost, zahajitel draží 4S nebo  4P s krátkostí v drahé barvě, 4BT s  rozlohou 7222, hláška 5 ve své barvě oznámuje krátkost levné barvě.

 4BT	je speciálním dotazem na délku. Zahajitel se sedmilistem draží 5 ve své barvě, s 8listem  zadraží barvu své krátkosti



 Zahájení 4T/ 4K,  a 4S/4P

První dvě hlášky tj. 4T a 4K oznamují texasově (trefy = srdce, kára= piky) velmi dobrý,  úplný drahý 7+ list (při 7listu musí být vedený AKQ, při 8listu nejméně AKJ, při 9listu stačí AK v barvě), ve vedlejších barvách můžeme mít maximálně dámu. 

Klasické preventivní zahájení 4S a 4P pak používáme s listy ve kterých naše barva není úplná.

 Pokračování dražby po klasickém zahájení 4S a 4P se řídí již popsanými zásadami dražby po preventivním zahájení včetně dražby po zásahu. Po zahájení 4T nebo 4K dražíme takto:



N��S���4T�-�?���

 4S 	oprava, dále ji ž nedraž, o bránění nebo  kontrování rozhodnu sám

 5S/6S/7S	blok

 4K	partnere vyjasni mi svůj list, slemová výzva. Zahajitel draží:

                        	4S = 7list

                         	4BT= 9list

                         	4P/5T/5K= 8list a krátkost

N��S���4K�-�?���

 4P	 oprava, dále ji ž nedraž, o bránění nebo  kontrování rozhodnu sám  

 5P/6P	.blok

 4S	partnere vyjasni mi svůj list, slemová výzva. Zahajitel draží:

                	  4P = 7list

                       	 4BT= 9list

                        	  5T/5K/5S = 8list a krátkost



Zahájení 5 TREFŮ a 5 KÁR

Tato zahájení používáme s velmi dlouhou levnou barvou 8-9 listou, zpravidla bez hodnot ve vedlejších barvách, podle dohodnutých zásad o počtu hracích zdvihů: před pasem partnera 8HZ v první a 9HZ v druhé hře 







 Soutěžní  dražba  po  zásahu  soupeřů 

 Po zahájení 1 v barvě  



 První obránce zasáhne hláškou KONTRA

Zasáhne-li první obránce po partnerově zahájení 1 v barvě hláškou kontra  je naše reakce:

PAS  slabost 0-5b. (ve 2. kole pas, oprava nebo soutěžní zvýšení). Po zahájení 1 TREF je třeba na hlášku PAS mít  minimálně 3list v trefech, bez něj dražíme negat 1 KÁRO.   Hláška 1K v tomto sledu je pak dvojznačná:

       - negativní odpověď  do 6b. s maximálně dublem v trefech

- kárová barva do 10b. bez drahého 4listu

Proběhne-li dražba např.

N��E��S��W��1T�-�kontra�-�1K�-  �1P ��pas�-   �pas��2T����můžeme u partnera očekávat 5list kárový a 4+list trefový a sílu 7-9b. Logicky pochopíme, že hláška 1K nebyl negat (partner má trefy) ale přirozená hláška s kartou např.: xx, xx, KJxxx, Axxx. . A pokud by dražil:

VLASTNÍ BARVA v pořadí nebo  skokem 5-9b. (hlášky na 2. stupni jsou 5+ listé a vylučují drahý 4list, hlášky skokem slibují dlouhou velmi dobrou barvu a jsou konstruktivně  preventivní. Např. po dražbě



N��E��S��W��1K�-�kontra�-�?���� �-� ������      dražíme 2P  s kartou KQJxxx, x , xxx, xxx



ZVÝŠENÍ BARVY ZAHÁJENÍ - preventivní hláška (po zahájení v levné bez drahého 4listu). Zejména při příznivém postavení her jednoduché zvýšení oznamuje podporu (po zahájení 1 KÁRO 4+ list , po 1 TREF 5-6 list síla max. 5-6b.), zvýšení skokem více  rozlohovou kartu  

2 BT - dražba 2BT po zásahu KONTRA je konstruktivním  oznámením podpory pro barvu zahájení používáme hlavně po zahájení 1 SRDCE nebo 1PIK). Oznamuje sílu na výzvu (kolem 10b. s podporou drahé barvy) 

REKONTRA 10(11)+ b., bez nároků na rozlohu .

Máme-li 10 a více bodů dražíme jedinou hlášku - rekontra. Oznamujeme tím:

- 10-11b. a misfit v barvě zahájení (s fitem bychom dražili 2BT) 

- 12+ bodů a cokoliv

Snahou naší linky je kontrovat závazek soupeřů (při misfifu, nebo za výhodného postavení her i při slabém fitu). Proto jak zahajitel, tak i jeho partner kontrují barvy soupeřů se 4listem i při minimu  (s dobrý 3listem v barvě soupeřů kontrujeme pouze tehdy, máme-li nějakou rezervu).





N��E��S��W��1P�-�kontra�-�rekontra�-  �2T��kontra�-   � �� ����Karta N např: Axxxx, xx, Kx, AJxx



N��E��S��W��1P�-�kontra�-�rekontra�-  �2T��pas�-   �pas��kontra����Karta W např: xx, Axx, Kxxx, KJxx



Dražba v dalším kole

  Další dražba je přirozená, zpravidla se jedná o boj o částečný závazek. Kontra zahajitele druhém kole, jestliže partner již pasoval, je pobídkové. 

N��E��S��W��1S�-�kontra�-�pas�-  �1P ��kontra��������

Kontra zahajitele ukazuje rezervu a rozlohu karet  typu 1543, 1534, 2533 ap.  např:   

 x, AQJxx, Kxxx, AJx. 

Po zahájení 1T a pasu partnera kontra ukazuje zpravidla silný vyvážený tref

N��E��S��W��1T�-�kontra�-�pas�-  �1P ��kontra�-   � �� ����Zahajitel může se silným vyváženým trefem dražit  také 1BT (zádrže v pikách síla kolem 20b.) nebo dražit cuebid v barvě soupeřů (zde by šlo o hlášku 2P - ideální rozloha by byla 1444). Se silným barevným trefem draží svoji barvu.

Se slabým trefem (12-14b.) zahajitel většinou pasuje. Jedinou výjimkou je  sled používaný zpravidla za příznivého postavení her kdy zahajitel může dražit na prvním stupni drahou barvu:

N��E��S��W��1T�-�kontra�-�pas�-  �1S ��1P�-   � �� ����Zahajitel by měl mít max. slabého trefu a toleranci do levných barev ideálně:

KQJx, x, Qxxx, AQxx



   První obránce zasáhne barvou

PAS slabost do 5b.

VLASTNÍ BARVA síla 6-11b. na I. stupni aspoň 4list, tato hláška je příkazná, na II. stupni to musí být 5+list a tato hláška je nepříkazná (nezapomínejme, že dražba drahého 4 listu na  I. stupni má přednost před levnou délkou), na III. stupni je  hláška nové barvy příkazná.

BT dražba z bilance se zádrží

Např.   1K  - 1S  -  1BT = 7-10b. a srdcová zádrž

2BT = 10-11b. a srdcová zádrž

3BT = 12-15b. a srdcová zádrž (spíše dvě)

ZVÝŠENÍ BARVY ZAHÁJENÍ - dražba z bilance s podporou 

VLASTNÍ BARVA SKOKEM (ne na 4.stupeň) 12+b., dobrý 5+list, příkaz do hry

CUE-BID (dražba soupeřovy barvy)12+b., příkaz do hry s významy: 

dotaz po zádrži

dotaz na drahý 4list

Zahajitel odpovídá ekonomicky, drahý 4 list nebo BT podle toho, která hláška bere menší dražební prostor Např. 

N��E��S��W��1K�-�1S�-�2S�-�pas��?��������2P	pikový 4list, nevylučuje srdcovou zádrž

2BT	 srdcová zádrž, vylučuje pikový 4list

3T(K)	 bez zádrže, bez pikového 4listu



KONTRA na zásahy v barvě na prvním stupni:



N��E��S��W��1T�-�1K�-�?� � ��	pas	slabost

	kontra	7+b. oba drahé 4listy nebo 54 v drahých

	1S	7 +b. 4+list vylučuje 4list pikový

                                                    BT	přirozené z bilance se zádrží

                                                    2K	12+b. dotaz na zádrž

                                                    2S/2P/3T	12+b. 5+list jednobarevný, příkaz do hry



N��E��S��W��1T/K�-�1S�-�?� � ��	pas	slabost

	kontra	7+b. pikový 4list

	1P	7 -11b. pikový 5list

	BT	přirozené z bilance se zádrží

                                                    2S	12+b. dotaz na zádrž

                                                    2P/3T/3K	12+b. 5+list jednobarevný, příkaz do hry

N��E��S��W��1T/K�-�1P�-�?� � ��	pas	slabost

	kontra	7+b. srdcový 4list

	BT	přirozené z bilance se zádrží

                                                    2P	12+b. dotaz na zádrž

                                                    2S	10-11b. 5+list

	3T/3K	12+b. 5+list jednobarevný, příkaz do hry

N��E��S��W��1S�-�1P�-�?� � ��	pas	slabost

	kontra	7+b. bez zádrže bez podpory 4+, 4+ v levných

	BT	přirozené z bilance se zádrží

                                                    2P	12+b. dotaz na zádrž

	3T/3K	12+b. 5+list jednobarevný, příkaz do hry





KONTRA na zásahy v barvě na druhém a vyšším stupni:

            do výše 2P - negativní, síla 10-11b. Kontra vylučuje:

barvu dražitelnou na stupni barvy zásahu

délku v barvě zásahu

podporu barvy zahájení

Naopak hláška KONTRA slibuje minimálně  44  v nedražených barvách.

Např.: 1S - 2T - kontra = vylučuje: 

srdcovou podporu

trefovou délku

dobrou 5+listou barvu (piky  nebo kára)

slibuje: minimálně 44 v pikách a kárech



Druhý obránce zasáhne hláškou KONTRA

Draží se přirozeně podle systému, navíc zahajitel může pasovat nebo rekontrovat:

N��E��S��W��1K�-�pas�-�1S�-�kontra��?��������pas	minimum, bez drahého 4listu

rekontra	maximum se snahou kontrovat v dalším kole

ostatní	viz systém

 N��E��S��W��1P�-�pas�-�2T�-�kontra��?��������pas	minimum, bez  4listu v srdcích a kárech, 5listem pikovým

2P	6list pikový



Druhý obránce zasáhne barvou

Situace je obdobná jako po zásahu kontra. Po první odpovědi se draží přirozeně, navíc můžeme s minimem bez podpory pasovat nebo kontrovat (se 4listem v barvě soupeřů), nebo dobrovolně dražit oznamujíce tak bodovou nebo rozlohovou rezervu



 Po zahájení 1 BT  

Zásah prvního obránce hláškou kontra

N��E��S��W��1BT�-�kontra�-�?�� �� � ����� ��pas = vyvážená rozloha do 6b.

2T/2K/2S/2P = do 6b. 5+ list, do pasu, přirozené

3T/3K/3S/3P = do 6b. blok s délkou  6+list  se dvěma topfigurami 

4T/4K = Texas - viz systém - slabý rozlohový list s délkou v drahé barvě 

2 BT = rozlohový list 55 a lepší 8+b..

rekontra 7+b. ….. zpravidla vyvážená rozloha







N��E��S��W��1BT�-�kontra�-�pas�-�pas �� ?� ����� �� pas	.… zpravidla s rozlohou 4333 nebo i s 4432 se slabými 4listy

2T/K...........… s rozlohou 5332

rekontra	.… s rozlohou 4432, zpravidla s prázdným dublem, hledání shody 44.   



Zásah druhého obránce hláškou kontra



N��E��S��W��1BT�-�pas�-�pas�-�kontra��?��������2T/2K...................…. 5list bez ohledu na sílu

rekontra …..............…(16)17b. bez pětilistu

pas ..............................ostatní rozlohy.

Jestliže závazek 1BT je trestně propasovaný může slabý partner se dvěma (třemi)  4listy dát SOS rekontra k hledání shody 44



Zásah prvního obránce barvou

Proti zahájení 1BT je vypracována řada obran (RIPSTRA, LANDY, ASTRO, TEXAS aj.) proto vypracování exaktních postupů proti jednotlivým variantám by vyžadovalo přílišné zatěžování paměti, nehledě na skutečnost, že soupeři nás mohou překvapit nějakou vlastní konvencí. Partner zahajitele draží podle bodových zón:

zóna slabý …. …do 7b.

zóna na výzvu … 8-10b.

zóna silný ………10+b.

Zásah v barvě na druhém stupni, který slibuje nejméně 5list ( přirozený zásah)

a) pas –  dvojznačný …a) slabost 

                                      b) síla na výzvu a 4list v barvě zásahu

Pozn. Tento postup skýtá určité nevýhody, neboť se nemůžeme spolehnout na partnerův reopen hláškou kontra a tak soupeři někdy vyváznou bez kontra. Praxe ale ukazuje, že výhody převažují:

partner dá kontra reopen

se sílou na výzvu a s dublem v barvě zásahu máme hlášku kontra, což je velmi důležité pro soutěžní dražbu a frekvence této rozlohy je daleko častější, 

zahajitel může proměnit naše kontra na trestné

b) kontra – síla na výzvu, negativní kontra

N��E��S��W��1BT�-�2P�-�kontra�-� pas��?��������pas 	 4list pikový

3T/3K	5list

2BT	přirozené s minimem

3S/3P/3BT	 s maximem

c) s vyšší barvou než je barva zásahu

hláška v barvě na druhém stupni je nepříkazná (slabá soutěžní dražba s 5+listem)

         hláška v barvě skokem na příkazem do hry 

         se silou na výzvu dražíme Lebensohl

s nižší barvou než je barva zásahu

N��E��S��W��1BT�-�2P�-�?�-���3T/3K/3S...............příkazné, se slabostí dražíme přes Lebensohl 2BT

N��E��S��W��1BT�-�2P�-�2BT�-� pas��3T�-�pas�-�?���� pas/3K/3S = slabost do pasu

 3P = srdcový 4list bez pikové zádrže

 3BT= srdcový 4list a piková zádrž

Zásah prvního obránce barvou slibuje pouze 4list nebo 2 jiné 4+listy

Postup je stejný s jediným rozdílem – kontra je nabídkové se 4listem v barvě a sílou na výzvu,  s krátkostí bez vlastní barvy pasujeme. Jinak dražíme vlastní barvu (slabost v pořadí, skokem- příkaz do hry a přes 2BT Lebensohl). Jedině po zásahu 2 TREFY je postup trochu odlišný. Cuebid barvy zásahu jak víme vylučuje drahé 4listy a je dotazem na zádrž (s drahým 4listem se draží přes Lebensohl 2BT a pak barva soupeřů – což po zásahu 2T nejde). Proto cuebid   3T po zásahu 2T nevylučuje drahý 4list. a zahajitel odpovídá:

3K	bez trefové zádrže, nevylučuje drahý 4list

3BT	trefová zádrž bez drahých 4listů

3S/3P	4list a trefová zádrž

Zásah prvního obránce TEXASEM

Pokud např. zásah 2K slibuje srdcovou barvu, je kontra trestné s károvou barvou a silou na výzvu, dražba barvy TEXASU oznamuje krátkost, síla minimálně na výzvu a druhý drahý 4list.

Po zahájení 2 TREFY  

Po zásahu soupeřů do dražby po zahájení 2T neexistují nějaká speciální pravidla a všeobecně bychom měli dražit tak, jako by soupeři nezasáhli. Dražba musí být logická, podle vzniklé situace. Nicméně je nutné mít na paměti tyto tři zásady:

1. Jestliže první obránce kontruje naše zahájení 2 TREFY, pak partnerovo  rekontra znamená úmysl trestně kontrovat soupeře. Zahajitel by měl vyvinout co největší úsilí k tomu, aby se dražba dostala  zpět k partnerovi. Pokud zahajitel draží oznamuje tím silně nevyvážený list (minimálně 64) nehodící se pro obranu.

2. Jestliže soupeři zasáhnou na druhém stupni je kontra negativní  (viz zahájení 1P, S, K), kontra na závazky na třetím stupni  je nabídkové.

3. Cue-bid v barvě soupeře - příkaz do hry mající dva významy:

 - dotaz po zádrži

 - krátkost v barvě zásahu a podpora pro trefy





Zásah  do  dražby  soupeřů 

Podle síly dělíme zásahy na slabé - síla zhruba 10-15b. a silné - síla od 16b. výše. Pravidla pro zásah do dražby musí být velmi jednoduchá a musí umět reagovat na  systém soupeřů.

 Zásah po zahájení soupeřů 1 TREF    

Zahájení 1 TREF ve většině dražebních systému má přípravný charakter. Dokonce i v přirozených systémech jako je např. ACOL je možno otevřít 1 TREF na třílist.  

A. Slabé zásahy

ZÁSAH VLASTNÍ BARVOU V  POŘADÍ - slibuje 10-15b. s 5+listem.  Nedoporučuje se zasahovat se špatnou barvou máme-li  pravidelnou rozlohu (5332) při minimu bodové síly. Naopak s dobrou barvou, zejména odebereme-li prostor, je možno  zasáhnout i se slabší kartou. Výjimečně je možno  zasáhnout i na dobrý 4list, nemáme-li lepší řešení. 

Partner po  našem zásahu draží dále z bilance. Dražba nové barvy na  I. stupni je příkazná, nevylučuje podporu barvy zásahu, na II. stupni  je nepříkazná, bez podpory do barvy zásahu. Po zásahu v drahé barvě (a po pasu druhého soupeře) je hláška odpovídajícího 2T konvencí DRURY. Hláška 2T oznamuje podporu do barvy zásahu a sílu  nejmémě10-11b. 



 N��E��S��W��1T�-�1P�-�pas�-�2T�� pas�-�?������2K = zásah byl podminimální nebo rezerva 5 piků a 4 kára

2S = srdcový 4list 10-15b. normální zásah

2P = normální zásah 10-12b.

3P = maximum normálního zásahu 14-15b.

ZÁSAH 1BT  v našem systému vždy oznamuje  list s levnou barvu vylučující drahý 4list. Protože po zahájení 1T můžeme s károvou barvou zasáhnout přirozeně 1K má zásah 1BT jasně definovanou barvu - tj. trefový 5+list 10-15b. bez drahého 4listu. Další dražba je přirozená.

ZÁSAH 2T  oznamuje 10-15b., 5+list trefový a drahý 4list. Další dražba pokračuje podle schématu zahájení 2T.

ZÁSAH 2K oznamuje rozlohu 55 a lepší se všemi možnostmi mimo oba levné 5listy, tz. tento zásah zaručuje aspoň jeden drahý 5list. Dražba 2BT je dotaz na 5listy.

 N��E��S��W��1T�-�2K�-�pas�-�2BT�� pas�-�?������3T = 5list trefový a drahý 5list, 3K je pak dotaz na drahý 5list, 3S výzva (máš-li srdce pasuj s minimem, draž 4S s max., bez srdcí draž 3P)

3K = kára a srdce

3S = srdce a piky

3P = piky a kára







ZÁSAH  SKOKEM  NA 2S/2P/3T/3K a výše - je blokující dražba s 6+listem a další dražba se řídí zásadami platnými po zahájení blokem.

ZÁSAH 2BT  oznamuje rozlohu 55 a lepší  a obě levné barvy. Další dražba pokračuje podle schématu zahájení 2BT.

ZÁSAH POBÍDKOVÝM KONTRA - 12-15b., a minimálně 3 karty ve všech  vedlejších barvách. Partner po pobídkovém kontra draží:

 N��E��S��W��1T�-�kontra�-�pas�-�?�� ��������1K  - nejbližší barva, negat HERBERT - slabost do 6b.

vlastní barva (včetně hlášky 2 TREFY) nebo BT na lib.stupni = dražba z bilance. Kontrující zpravidla pasuje, může pouze soutěžně zvýšit barvu partnera. Každá jiná hláška - BT, nová barva a skok = informační kontra, viz dále

cue-bid  - po zahájení 1T musíme dražit až 3T = 12+b., příkaz do hry

kontra na nově draženou barvu soupeřů s 4+ listem od 10b., nabídkové (dobré i pro odhalení klamné dražby soupeřů)

POZN. 1:  Někteří soupeři rádi se slabou kartou a trefovou délkou  zadraží po kontra krátkou drahou barvu jako "bluf", aby obrannou linku odradili od závazku nebo i hry v této  barvě, partnerovo kontra to ale rychle odhalí

POZN. 2:  Pokud soupeři draží přirozený systém (ACOL, Standart American ap.) je třeba zásahů 1BT, 2T a  2BT používat uvážlivě a mnohdy je dobré se zásahem jedno kolo počkat. (viz dále traping pas po zahájeních soupeřů 1K, 1S a 1P) 

B. SILNÉ zásahy

Po zahájení 1T máme k dispozici pouze jeden silný zásah - INFORMAČNÍ KONTRA

INFORMAČNÍ KONTRA - oznamuje 16+ b. s barevnou rozlohou, nebo 16+ b. a vyváženou rozlohu. Po zahájení soupeřů dáme kontra, které partner v první fázi bude brát jako kontra pobídkové a podle toho odpoví. Svoji sílu ukážeme v druhém kole  takto:

po negativní odpovědi (HERBERT) - 1K

 

N��E��S��W��1T�-�kontra�-�pas�-�1K�� pas�-�?������Pokud nemáme výraznou rezervu dražíme v  pořadí jako s pobídkovým kontra a  případným opakováním barvy oznámíme informační kontra. S rezervou a dobrou barvou skočíme. Pozor skok na 3S nebo 3P je už velmi silný s dobrou dlouhou barvou (hra téměř na ruce, vždyť partner může být úplně nulový). S vyváženou rozlohou od 16b. dražíme 1S nebo 1P se  4listem nebo 1BT bez drahého 4listu.

 po pozitivní odpovědi

Po pozitivní odpovědi z bilance s pobídkovým kontra  pasujeme, můžeme pouze partnerovu barvu, kterou zadražil z  bilance soutěžně zvýšit, pokud máme rezervu. Každá jiná akce  oznamuje informační kontra. Např.:



 

 N��E��S��W��1T�-�kontra�-�pas�-�1S�� pas�-�?������

pas = pobídkové kontra 3+list srdcový

2S = pobídkové kontra, maximum, 14-15b. a 4listá podpora,výzva

1BT = 16 -18b. vyvážená rozloha, dále přirozeně

1P/2T/2K = inform. kontra, vlastní barva 16-18b. příkaz na 1 kolo

2BT = 19 -21b. vyvážená rozloha, dále přirozeně

2P/3T/3K = informační kontra, vlastní barva,19 -21b. příkaz do hry

C. Zásah  na 4. pozici

Na čtvrté pozici zasahujeme v podstatě podle stejných principů jako na druhé pozici. Jistou změnou je zásah po přirozeném zahájení soupeřů, kde musíme počítat i s možností vyčkávacího pasu u našeho partnera - proto zásah vlastní barvou a pobídkovým kontra použijeme již ze silou od 8b. 

 N��E��S��W��1T�-�pas�-�pas�-�?��

kontra = 8+b. pobídkové kontra

1K/1S/1P = 8+b. s 5+ listem

Pokud dražba proběhla např.:

1T - pas - 1S/P řídí se náš zásah zásadami zásahu po zahájení v drahé barvě, (viz zásah po zahájení soupeřů v drahé barvě) t.j. 1BT je jednobarevný zásah s levnou barvou a zásahy 2T a 2K značí 5+list a druhý drahý 4list.

Zásah po zahájení soupeřů 1 KÁRO    

Zásah na zahájení soupeřů 1 KÁRO se příliš neliší od zásahů na zahájení 1 TREF. Rozlišujeme ale dvě situace - zahájení soupeřů 1 KÁRO je přirozené tj. 4+list a zahájení soupeřů je přípravné (PRECISION, SILNÉ KÁRO ap.)

A. Zásah  na přirozené zahájení soupeřů 1 KÁRO

Pas - slabost, nebo vyčkávací pas s károvou délkou a silou do 15b.

1S/1P - 10-15b. pětilist, můžeme být ale i  slabší máme-li dobrou barvu, další dražba přirozená, s podporou a silou od 10b. draží partner dotaz  2T DRURY

1BT  -    10-15b. s trefovým 5+listem, vylučuje drahý 4list                                     

2T    -     10-15b. s trefovým 5+listem a drahým 4listem, dále - viz zahájení 2T

2K    -     rozloha 55 - kombinace oba drahé nebo piky a trefy. Hláška 2BT je dotaz

               3T = piky a trefy, 3K=oba drahé lepší piky, 3S oba drahé lepší srdce          

2BT  -     rozloha 55 dva nejnižší dražitelné 5listy tj. trefy a srdce 

2S/2P/ 3T/ 3S/3P  atd.   - blok  

3K    -    silná karta kolem 20b. zpravidla rozloha 4414 se singlem káro, příkaz do hry                     

kontra - pobídkové 12-15b. a min 3 karty ve zbylých 3 barvách

              informační  16+b. s libovolnou rozlohou

               Další postup oproti kontra na zahájení soupeřů 1 TREF má jeden rozdíl, a to ten, že  se nedraží negativní odpověď dražba zejména následující barvy po kontru  může být i třílist např. ve sledu 



N��E��S��W��1K�-�kontra�-�pas�-�?��

1S -  do 7b. 4 list , ale i třílist máme-li např. rozlohu 3343 (kárový 4list)

1P -   4list pikový  do 7- 11b.

1BT/2BT/3BT - z bilance s károvou zádrží

pas - trestný

2T/ 2S/ 2P - 5+list z bilance 8-10b.

3T/3S/3P - 5+list z bilance 11-12b.

2K - příkaz do hry 12+b.



Kontra odpověď    

Jestliže soupeři po přirozeném zahájení blokují ve své barvě pokračuje partner hláškou kontra. Tato tz. "kontra odpověď" nám umožní najít shodu 4:4 v  drahé barvě nebo trestně (ze síly) kontrovat případné  další "výlety" soupeřů. Kontra odpověď slibuje sílu kolem 10b. a aspoň 43 v drahých barvách

N��E��S��W��1K�-�kontra�-�2/3K�-�kontra�� � �������B. Zásah  na přiPRAVNÉ zahájení soupeřů 1 KÁRO

Jestliže soupeři draží systém v němž 1K je přípravné nebo silné a neznamená károvou barvu (např. PRECISION) mění se význam těchto hlášek:

1K - 1BT = 10-15b. s trefovým nebo károvým 5+listem bez drahého 4listu

1K - 2K  =   10-15b. 5+list kárový a drahý 4list 

1K- 2BT =  blok s 55, oba levné 5listy

S oběma drahými 5listy zasáhneme 1P (můžeme být i slabší, neboť používáme po zásahu v drahé barvě konvenci DRURY). S drahým 5listem a trefovým 5listem zasáhneme také 1 v drahé  barvě.  

C. Zásah  na 4. pozici

Na čtvrté pozici zasahujeme v postatě podle stejných principů jako na druhé pozici. Zde daleko častěji než po zahájení 1T musíme počítat i s možností vyčkávacího pasu u našeho partnera - proto zásah vlastní barvou a pobídkovým kontra použijeme již ze silou od 8b. 

 N��E��S��W��1K�-�pas�-�pas�-�?�� ��������kontra = 8+b. pobídkové kontra

1K,1S,1P = 8+b. s 5+ listem

Pokud dražba proběhla např.:

1K - pas - 1S/P řídí se náš zásah zásadami zásahu po zahájení v drahé barvě (viz níže), t.j. 1BT  je jednobarevný zásah s trefami a zásah 2T  5+list trefový a druhý drahý 4list.

 Zásah po zahájení soupeřů 1 SRDCE  

PAS - slabost nebo vyčkávací pas.  

ZÁSAH 1P  - 10-15b. 5+list, ale můžeme být i slabší - viz konvence DRURY.

ZÁSAH 2T nebo 2K - 5+ list a druhý drahý 4list. Další dražba je  přirozená, z bilance. Jedinou příkaznou hláškou je  cue-bid.

ZÁSAH 1BT - oznamuje jednobarevný list s levnou barvou. Další  dražba je odvislá od reakce soupeřů. Pasuje-li druhý  soupeř je význam hlášek tento:

 

N��E��S��W��1S�-�1BT�-�pas�-�?�� ��������2T = automat, bez šance na hru. Partner  pasuje, nebo opraví na 2K

2K/2P = slabost, vlastní dlouhá barva 6+list

2S = cue-bid se sílou 12+ b., bez zádrže  v pikové barvě, nebo krátkost a silná  podpora

2BT= stejná síla, ale se zádrží

pas= 1BT je podle naší karty nejlepší závazek.



Draží-li druhý soupeř pak naše reakce je tato:



N��E��S��W��1S�-�1BT�-�kontra�-�?�� ��������pas = tolerance do obou levných  barev  

2T/2K/2P = slabost, vlastní dlouhá barva 6+list. Pozor, zejména hláška 2T není automat, ale vlastní barva (zpravidla se singlem káro) 

2BT= blok, podpora do obou levných



N��E��S��W��1S�-�1BT�-�2S�-�?�� ��������pas = slabost

2P/3T/ 3K = slabost, vlastní dlouhá barva 6+list

kontra nebo 2BT = draž svoji barvu. Obě hlášky vyzývají k soutěžní  dražbě, rozdíl mezi nimi je opět v  tom, že 2BT slibuje zádrž, kdežto  kontra spíše krátkost. Je třeba si  uvědomit, že někteří soupeři draží i  tak, že 2S řeknou i na velmi slabý list a my tam klidně můžeme mít 3BT.

 

DVOJBAREVNÝ ZÁSAH 1S - 2S - rozloha 55, druhý drahý 5list a levný 5list. Případný dotaz na levnou barvu je  2BT (nebo 3BT případně i 4BT podle toho kam dorazili  soupeři). 

 N��E��S��W��1S�-�2S�-�pas�-�?�� ��������2BT = draž levný 5list. Dražba je přirozená z bilance u zahajitele počítáme asi  6(5) ZZ podle stavu her a stupně na který se dražba  dostane 



DVOJBAREVNÝ ZÁSAH 1S - 2BT - oznamuje  rozlohu 55 s oběma levnými 5listy.



POBÍDKOVÉ NEBO INFORMAČNÍ KONTRA - má stejný význam jako po zásahu na zahájení 1K, nedraží se negat   



 Zásah 1S - 3S oznamuje silnou kartu kolem 20b. s rozlohou 4144              



 Zásah na 4. pozici

Zásah na 4.pozici se neliší od zásahů na pozici druhé. Ve sledu např. 1S-pas-pas oživujeme dražbu již od 8b., neboť náš partner může být dosti silný (vyčkávací pas). Draží-li oba soupeři např. 1S - pas - 2S, pak 3T(K) značí 5list a pikový 4list a 2BT= zásah na levné barvě, čili stejně jako na prvním stupni.

POZN: V dražebním sledu:

N��E��S��W��1S�-�pas�-�1P��?��se náš zásah řídí těmito zásadami:

1BT	zásah s jednou levnou barvou

2T	zásah 5+ trefů a 4 kára

2K	zásah 5 kár a 4 trefy

2BT	55 nebo lepší v levných



Zásah po zahájení soupeřů 1 PIK  

Po zahájení soupeřů 1 PIK se zasahuje prakticky stejně jako po zahájení 1S čili: 

PAS - slabost nebo vyčkávací pas. 

ZÁSAH 2S  - 10-15b. a dobrý 5+list

ZÁSAH 2T nebo 2K - 5+ list a druhý drahý 4list. Další dražba je  přirozená, z bilance. Jedinou příkaznou hláškou je  cue-bid.

ZÁSAH 1BT - oznamuje jednobarevný list s levnou barvou

DVOJBAREVNÝ ZÁSAH 1P - 2P - rozloha 55, srdcový 5list a levný 5list.

DVOJBAREVNÝ ZÁSAH 1P -2BT - oznamuje  rozlohu 55 s oběma levnými 5listy.

POBÍDKOVÉ NEBO INFORMAČNÍ KONTRA - má stejný význam jako po zásahu na zahájení 1S 

Zásah 1P - 3P oznamuje silnou kartu kolem 20b. s rozlohou 4144              

 Zásah na zahájení soupeřů 1BT  

Zahájení 1BT u převážné většiny dražebních systémů označuje vyváženou rozlohu - liší se od sebe pouze silou. Podle síly zahájení přizpůsobujeme i svoji sílu pro jednotlivé zásahy. Je třeba si uvědomovat, že po zahájení 1BT má partner zahajitele všechny potřebné informace (zná dosti přesně sílu i rozlohu zahajitele) k tomu, aby nás trestně kontroval, proto je na místě zdravá míra opatrnosti při těchto zásazích.

PAS - slabost, ale i síla bez dobré barvy

2T a  2K zásah s oběma drahými barvami minimálně 54, přičemž zásah 2T = mám delší (lepší) srdce, 2K = mám delší (lepší) piky. Partner draží přirozeně z bilance

2S a  2P zásah s drahým 5+listem a levným 5listem (výjimečně i s 4listem, v tom případě musí být zásah silnější). Odpověď 2BT na zásah  je dotazem na levnou barvu.

2BT- zásah o oběma levnými barvami s rozlohou 55 a lepší.

BLOKUJÍCÍ DRAŽBA - 3T/3K/3S/3P - podle zásad zahájení  blokem. Základem je vždy velmi dobrá dlouhá barva.

KONTRA - oznamuje zásah s jednobarevným listem a silou na dobré normální zahájení. 

Partner má  několik možností:

              pasuje-li druhý soupeř může:

                dražit 2T - bez šancí na hru = partnere draž svoji barvu, pasuj s trefami

            dražit  2K/2S/2P  =   6+list nebo delší barva, slabost a varování - nechci hrát tvoji barvu 

                 trestně pasovat s 10+b.

             dražit 2BT jako příkaz do hry - za nepříznivého postavení her (oni v první, my v druhé) se silou 12+b. - většinou proti slabému BT

              rekontruje-li druhý soupeř

              místo hlášky 2T pasujeme (rekontra nás zbavilo povinnosti dražit 2T), dražba 2T, 2K, 2S, 2P opět oznamuje varování - mám vlastní dlouhou barvu, pasuj

DRAŽBA NA 4. POZICI - je v podstatě přirozená, pokud soupeři  hrají přenosové hlášky je kontra oznámením délky.

              Např. 1BT - pas - 2S (přenos na piky)- kontra= 5+list srdcový 

 POZN.:Ve sledu 1BT - pas - pas, můžeme zkusit vstoupit do boje  -  jako na druhé pozici (2T, 2K, 2S, 2P, 2BT), nebo dát s jednobarevnou rozlohou kontra (reopen). Na zásah na 4. pozici kontra můžeme mít i méně bodů (9 -10b.). Proč tomu tak je?  Linky jsou asi přibližně vyrovnané, čím méně bodů máme my, tím více jich má asi partner za silným zahajitelem.. Další dražba je stejná jako na druhé pozici.

 Ostatní zásahy do dražby soupeřů  

A. Zásah na zahájení soupeřů na II. stupni

Zahájení soupeřů na II. stupni může mít mnoho významů podle systému který soupeři spolu hrají. Nelze jednotlivě specifikovat všechny možnosti a na každou si připravit jiný způsob obrany. V podstatě je možno říci, že na druhém stupni zasahujeme jako na prvním - čili:

zásah v barvě - přirozený

zásah skokem - blok, je-li zahájení  soupeřů silné, ale naopak síla je-li zahájení soupeřů preventivní

2BT na levné barvě

3T a 3K levná barva a drahý 4list

kontra pobídkové nebo informační  



1. Zahájení 2K - WILKOSCH

Po tomto zahájení doporučujeme  nespěchat se zásahem (čili zasáhneme-li jedná se o zásah kvalitní s dobrou barvou - nebo pobídkové kontra s rezervou). Máme-li my převahu bodů, pak často dražba soupeřů proběhne např. 

N��E��S��W��2K�-�pas�-�2S�-�pas��pas/2P �-�?������Teď máme možnost zasáhnout  podle zásad zásahu na drahou barvu.

POZN: Po zahájení 2K s károvou barvou pasujeme, pokud jsme obzvláště silní a máme dobrou károvou barvu zasáhneme 3K, zpravidla tím nabízíme pracovní barvu pro 3BT.







2. Zahájení 2K - MULTI

Po tomto zahájení dražíme podle všeobecných zásad  s předpokladem, že obrana má pikovou barvu  tj. máme pikovou krátkost

2S	normální zásah s 5+listem srdcovým

2BT	zásah na levné barvě

3T/ 3K	5+list a srdcový 4list

kontra	pobídkové, krátké piky, minimálně třílisty v ostatních barvách nebo informační kontra, další dražba po kontru je popsána dále (Lebensohl)  

Máme-li krátkou srdcovou barvu (soupeři mají pravděpodobně 6list srdcový) pasujeme jedno kolo a pak pokračujeme obdobně:

N��E��S��W��2K�-�pas�-�2S�-�pas��pas �-�?������2P	normální zásah s 5+listem pikovým

2BT	zásah na levné barvě

3T/ 3K	5+list a pikový 4list

kontra	pobídkové krátké srdce, minimálně třílisty v ostatních barvách, další dražba po kontru je popsána v kapitole Konvence (Lebensohl)  



3. Zahájení 2S a 2P - slabé zahájení 6 list

Po tomto slabém, přirozeném zahájení, zasahujeme podle zásad zásahu na zahájení v drahé barvě. Již v úvodu bylo napsáno že dražba cue-bidem je silná dražba s rozlohou 55 a že je příkazná do hry. Máme-li v úmyslu hrát 3BT a potřebujeme-li zjistit, zda partner má zádrž dražíme nejprve kontra a teprve v druhém kole barvu soupeře. Protože po kontra se nedává negat draží partner kontrujícího  takto:

 N��E��S��W��2P�-�kontra�-�pas�-�?����������3T/ 3K/ 3S jsou  hlášky příkazné na jedno kolo

2BT = Lebensohl, viz Konvence

3P =  silný dotaz na zádrž bez srdcového 4listu

3BT = přirozené bez srdcového 4listu se zádrží



Další dražba po hlášce 2BT (je obdobná jako  po zahájení 1BT a zásahu v barvě)



N��E��S��W��2P�-�kontra�-�pas�-�2BT��pas�-�3T��pas��?��

pas = slabost a srdcová délka

3K/3S = slabost a délka v barvě

3P= síla na hru,  srdcový 4list bez zádrže v pikách

3BT = síla na hru, srdcový 4list  a zádrž v pikách











4. Obrana proti preventivním zahájením 

Obrana proti preventivním zahájením je zrovna tak, jako tato zahájení, velmi choulostivou záležitostí - v obou případech lze mnoho získat, ale také mnoho ztratit. Všechny zásahy proti blokům jsou silné bodově nebo rozlohově a jejich význam je tento:

KONTRA - na zahájení do výše 4 SRDCE je nabídkové. Ukazuje sílu  a zpravidla krátkost v barvě zahájení a schopnost hrát ve zbylých barvách, máme-li v některé barvě pouze dubl (ale ne prázdný) musí tento nedostatek být vykompenzován větší sílou. Po kontra draží partner z bilance u zahajitele počítá zhruba se 14b. Jedinou  příkaznou odpovědí je cue-bid. Kontra na závazky od 4 PIKŮ výše je trestné

VLASTNÍ BARVA - přirozená, nepříkazná nabídka dobré barvy.

CUE-BID - nejsilnější pokračování, zpravidla s rozlohou 55

4 BT - divné s dvojbarevným listem např.:  po zahájení 4P, zásah 4BT oznamuje dva  pětilisty

PAS -   i to je často velmi dobrá hláška, hlavně když partner zahajitele ještě nepasoval 



KONVENCE

 Konvence do hry



 DRO - dotazový rebid odpovídajícího hráče - hláškou 2 TREFY

Tato konvence slouží k zjištění podpory drahé barvy po první odpovědi na prvním stupni. Používá ji odpovídající hráč má-li 5list v drahé barvě a sílu 10+b.Vyskytuje se ve sledech

 1T�  - �1S/P��1K� -�1S/P��1P/BT�-�2T��1P/BT�-�2T���� ������Zahajitel s třílistem v dražené drahé barvě draží 2 v této barvě, bez třílisté podpory s minimem draží přirozeně a ekonomicky nejbližší hlášku, bez třílistu s maximem draží 2BT. Např.



N��S��1T�-�1S��1P�-�2T��?� � ��2K = minimum 12-13b. bez třílistu v srdcích 

2S = třílist srdcový 12-14b.

2BT= maximum 14b. bez třílistu v srdcích

     Po oznámení srdcové podpory se může odpovídající hráč pokusit o hru (slem) pomocí  



POZNÁMKA 1.

Odpovídající hráč, který použil hlášku 2T - DRO může mít také slabou kartu s drahým 4listem a trefovým 6+listem. Např. s kartou x, Qxxx, xx, AQxxxx - budeme dražit

N��S��1T�-�1S��1BT�-�2T��

a po odpovědi na DRO oznámíme svoji slabost hláškou 3T. Pasovat hlášku 1BT je  špatné (v pikách mají soupeří 9 karet)



POZNÁMKA 2.

N��S��1T�-�1S��1P�-�2T�� V tomto sledu může DRO - 2 TREFY znamenat také kartu se 4+listou pikovou podporou a sílou 12+b. s jistými šancemi na slem (jinak uzavřeme hláškou 4P). Po odpovědi zahajitele na DRO dražíme piky skokem - např.

 N��S��1T�-�1S��1P�-�2T��2S�-�3P��   Hláška 3P v tomto sledu je pokusem o pikový slem a je silnější než 4P







 DRO - dotazový rebid odpovídajícího hráče - hláškou 2 KÁRA

Tato konvence slouží k zjištění podpory drahé barvy po první odpovědi na prvním stupni v jediném sledu

N��S��1T�-�1S/P��2T�-�2K��Zahajitel svojí hláškou 2T oznamuje 16+b. s trefovým 5+listem, 2K jsou dotazem na třílist v drahé barvě první odpovědi. 





Dotazy na singl

 

A - po oznámení rozlohy 54

Potvrdí-li zahajitel, který zahájil 1K nebo 1S drahou barvu  (v pořadí nebo i skokem na třetí stupeň) je následující hláška (relay) dotazem na singl  např:

1K - 1S                                                        1K - 1P

2S -  2P = máš singl ?                                  2P - 2BT = máš singl ? 

2BT = nemám (čili 2452)                            3T = singl tref

3T= singl tref                                               3S = singl srdce

3S= singl pik                                               3K = nemám (4252)

Pokud zahajitel potvrdí  drahou barvu skokem na 3S/P je dotazem na singl hláška 3P ev. 3BT

B - po oznámení drahého  6listu

Jestliže po zahájení 1S/P a po odpovědi 1BT oznámí zahajitel 6+list, je následující hláška (relay) dotazem na singl, oznamuje 10-11b. a podporu Tx 

    1S  - 1BT                                                        1P -  1BT         

    2S -  2P                                                           2P -  2BT

    2BT nemám singl (6322)                                3T,3K,3S= singl  

    3T,3K,3S - singl v barvě (3S=pikový)           3P=  6322 (bez singlu)





POZN.

Ve sledu   1S - 1P

                2S -  je dotazem na singl  hláška 2BT (2P je přirozené oznámení slabosti a délky). Zahajitel odpovídá:           3T  =  singl tref 3631

                                                                       3K = singl káro 3613

                                                                       3S =  singl pik 1633  

                                                                       3P = bez singlu pikový 3list

                                                                     3BT = bez singlu pikový dubl



C - po ODWROTCE

Potvrdí-li zahajitel, který dal ODWROTKU drahou barvu na III. stupni je toto potvrzení současně dotazem na singl. Odpovědi:

bez singlu dražíme s minimem první odpovědi - 4 v barvě

                              s maximem (rezervou) první odpovědi 3BT

se singlem dražíme barvu singlu

Ve sledu 1T-1P-2K-2S-2P= dotaz na singl.  Odpovědi jsou stejné, ale o jeden stupeň níže.



D - po skoku na 2S/P

Skok odpovídajícího hráče na 2S/P po zahájení 1 v barvě oznamuje 12+b. a dobrou 5+ barvu. Zahajitel s minimem a podporou Txx  nebo lepší draží 4 v barvě (bez singlu) nebo Splinter, s minimem bez podpory nebo s podporou xxx draží negat 2BT, případně svoji dlouhou barvu. S rezervou draží 3S/P. Tato hláška má stejný význam jako v bodě C - (tj. po odwrotce) -  dotaz na singla. Odpovědi jsou stejné t.j bez singla 4 v barvě minimum nebo 3BT (rezerva), se singlem barvu singlu.



  Konvence Příkazné 2BT

Konvenci může použít odpovídající hráč který na zahájení 1K,1S a 1P odpověděl hláškou nové barvy na druhém stupni. Hláška 2BT je příkazem do hry a žádá zahajitele, aby přirozeně zpřesnil svoji rozlohu např.

N��S��1P�-�2T��2S�-�2BT��

1P - 2T

2K - 2BT

Zahajitel draží: 3T  třílist s rozlohou 5413

                         3K třílist s rozlohou 5431

                         3S rozloha 55

                         3P šestilist s rozlohou 6421 nebo 6412

                         3BT s rozlohou 5422 

N��S��1S�-�2K��2S�-�2BT��Po negativní odpovědi 2S draží zahajitel: 3T/K/P  s  4listem v dražené barvě, 3S s 6listem a 3BT s rozlohou 5332



Konvence Čtvrtá barva

Dražba 4. barvy je operační hláškou. Používáme-ji vždy, když máme problémy s výběrem optimálního závazku. Při  používání platí několik zásad:

A)  Po první odpovědi na prvním stupni je dražba 4. barvy oznámená na druhém stupni   příkazem na jedno kolo např.:

       1K - 1P

       2T - 2S   

       Zahajitel odpovídá ekonomicky, pikový 3list (2P), srdcová zádrž (2BT), levný 5list (3T/K). S maximem zahájení a rozlohou 3154 může zahajitel dražit 3P ale ne více, odpovídající může být na hlášku 2S slabší.

 

B)   Po první odpovědi  na  druhém stupni dražba 4 barvy  je příkazem do hry:

       1S - 2T

       2K -2P   

       Zahajitel odpovídá  ekonomicky, piková zádrž (2BT), trefový 3list (3T), rozloha 55 (3K), srdcový 6list (3S). S maximem a dobrým držením piků draží 3BT.



       POZN.

       Za úvahu stojí i skutečnost, že odpovídající může v tomto sledu použít konvenční příkazné hlášky 2BT. Draží-li čtvrtou barvu 2P oznamuje tím i skutečnost, že v pikách nemá žádné body (kdyby dražil příkazné 2BT, tak by se případný závazek 3BT hrál určitě ze špatné strany) . 



 Šetření zádrží pro 3BT - (wywiad)

   

Potřebujeme-li si ověřit zádrže do 3BT můžeme použít hlášku nové barvy. pro zjednodušení  je pravidlo pro wywiad stanoveno takto:

jedná-li se o třetí barvu v pořadí, znamená to vždy wywiad pozitivní tj. oznamujeme tím, že tuto barvu držíme ale chybí nám zádrž v barvě čtvrté

jedná-li se o čtvrtou barvu v pořadí, nebo o dražbu barvy, kterou zasáhli soupeři, znamená to vždy wywiad negativní, tj. oznámení partnerovi, nemám zádrž máš-li  ji ty, draž  3BT

        1K - 2T

        3K - 3S pozitivní wywiad, mám srdcovou zádrž, ale nemám pikovou



         1P - 2S

         3T - 3K negativní wywiad (čtvrtá barva), nemám kárové držení

DRURY 2T

Konvence používaná po zahájení 1 v drahé na 3.  pozici (tj. po pasu partnera) a po zásahu 1 v drahé). Umožňuje podlimitní zahájení a slabší zásah máme-li dobrou barvu. Hláška 2T oznamuje podporu a 10-11b. (po pasu) případně 10 více bodů po zásahu. Odpovědi:

                            2K= podlimitní zahájení (zásah), nebo rezerva 54

                            2S = 4list neurčuje sílu 12-17b. po zahájení, 10-15b. po zásahu

                            2P = normální zahájení (zásah) minimum

                            ostatní = přirozené, rezerva



ODWROTKA 

Tuto konvenci používáme po zahájení 1T a  po odpovědi 1 SRDCE nebo 1PIK. Odwrotka oznamuje silný tref, podporu minimálně 3+listou a je automaticky příkazem do hry. Zahajitel odpovídá odstupňovaně:

 

Odpovědi: 2S  = slabý (6 - 9b.) -  4list

                   2P  = silný (10+b., zpravidla 3 a více kontrol) - 4list

                 2BT = slabý - 5list

                   3T =  silný - 5list

                   3K =  slabý - 6list

                   3S =   silný - 6+list bez singlu vedle  

                   3P/4T/4K =   silný -  6list a singl  (3P = singl v druhé drahé barvě)

 









Další vývoj dražby:



a)  Po odpovědi 2S = slabý - 4list

      

    2P (po první odpovědi 1S) = 5+ list - odpovídající s podporou draží 3P nebo Splinter (4T/4K), bez podpory  přirozeně 3T/3K 5+list, nebo 3S (zpravidla nedraží 2BT, nemá-li obě levné zádrže, aby se 3BT hrálo ze silné ruky)

      2P (po první odpovědi 1P) = 4listá podpora dotaz po singlu, bez singlu draží odpovídající 2BT= max,  nebo 3P = min. , 3T, 3K, 3S = singl



   2BT = dotaz po levném 5listu nebo druhém drahém 4listu, bez těchto hodnot draží odpovídající 3BT

      

      3S  po první odpovědi 1S = 4listá podpora dotaz po singlu - bez singlu draží odp. 4S min., 3BT max.



     3S po první odpovědi 1P = 5+ list - odpovídající s podporou draží 4S nebo Splinter (4T,4K), bez podpory 3P (zpravidla nedraží 3BT, nemá-li obě levné zádrže)

        ostatní = přirozená dražba, skok = Splinter

 



b) Po odpovědi  2P = silný - 4list

 

     2BT = dotaz po další rozloze, odpovídající draží přirozeně 4listy, s rozlohou 3433 zadraží 3BT při síle 10-11(12b.), s rezervou 3S/P (t.j. svoji první barvu) 

     3S/P = 4listá podpora dotaz po singlu - bez singlu draží odp. 4S/P (minimum 10-11b.)., s rezervou 3BT  (12+b.)

    ostatní = přirozená dražba, skok = Splinter 



c) Po odpovědi  2BT = slabý 5list

     3S/P    = dotaz po singlu - bez singlu draží 4S/P min., 3BT max.

     ostatní = přirozená dražba, skok = Splinter



d) Po odpovědi  3T = silný 5list     

3S/P  = dotaz po singlu - bez singlu draží 4S/P min., 3BT max.

ostatní = přirozená dražba, skok = Splinter





e) Po odpovědi  3K = slabý 6list 

     3S/P  = dotaz po singlu - bez singlu draží 4S minimum, 3BT  max.  

  

f) Po odpovědi 3S = silný 6list bez singlu vedle     

 nová barva = cuebid

  

g) Po odpovědi  3P, 4T, 4K = silný 6list se singlem (3P = singl v drahé barvě)   

 nová barva = cuebid



10.  Dotaz 2K zahajitele, který zahájil hláškou 1T



N��S��1T�-�1BT��2K� � ?��

2S	zádrž v srdcích bez pikové zádrže 

2P	zádrž v pikách  bez srdcové zádrže  

2BT	zádrže v obou drahých barvách

3T	5list trefový 5332

3K	5list kárový 5332

Další dražba je přirozená.





 Lebensohl 2BT 

Tuto konvenci tnerově zahájení 1BT a zásahu 2S nebo 2P, dále po otevření 2S, 2P (slabý 6list) a partnerově kontru,  po zahájení 2K - multi, když partner kontruje (čímž oznamuje krátkou pikovou barvu) a po blokujícím zásahu soupeřů 2S,2P po partnerově zahájení 1T nebo 1K. Partner po 2BT draží automat 3T a my vyjasníme.Např.

N��E��S��W��1BT�-�2P�-�2BT�-�pas��3T�-�pas�-�?����

pas = slabost na trefech

3K,3S = slabost,délka v barvě

3P =  síla na hru, srdcový 4list bez pikové zádrže

3BT = síla na hru, srdcový 4list a piková pikové zádrže

T.z. že po zásahu 2P jsou přímé hlášky 3T,3K,3S přirozené a příkazné, 3P je síla, dotaz po zádrži, 3BT je síla a zádrž bez druhého drahého 4listu, kontra tresrtné

Slemové konvence



BLACKWOOD 5A

 Hláška   4BT   je   dotazem  na  5  es  (4 esa a trumfovní král), když  byla  přirozeně  potvrzena  trumfovní  barva,  nebo když   byla  barva   potvrzena   konvenčně ( skok  na  4BT  potvrzuje posledně draženou barvu jako trumf),  nebo když bylo v dražbě již použito cue-bidů nebo Splinteru. 



Na  BLACKWOOD 5A (na pět es tj. 4 esa a trumfovní král)  odpovídá partner  odstupňovaně:

1. stupeň�5T�0 nebo 3 esa����2. stupeň�5K�1 nebo 4 esa����3. stupeň�5S�2 nebo 5 es�   bez trumfovní dámy���4. stupeň�5P�2 nebo 5 es�a trumfovní dáma�a  0  nebo 3 krále vedle��5. stupeň�5BT�2 nebo 5 es�a trumfovní dáma�a 1 král vedle��6. stupeň�6T�2 nebo 5 es�a trumfovní dáma�a 2 krále  vedle��Po  odpovědi  zpravidla  určíme  konečný závazek. Můžeme  však pokračovat v dalším průzkumu takto:.

Po odpovědi 5T nebo 5K

Hláška   v   nejbližší  následující  barvě,  která  není  barvou trumfovní  je  dotazem  na  trumfovní dámu. Pokud je tento dotaz položen  pod  barvou  dohodnutých trumfů, může jít o průzkum zda hrát  pouze  5  v  nebo 6 v barvě. Takový dotaz nemusí zaručovat držení  všech  es  na  lince.  Jestliže však dotaz je nad barvou trumfů, pak tento dotaz navíc říká - partnere máme všechna esa, teď  je  jen otázkou, zda budeme hrát 6 nebo 7 v barvě. Odpovědi::

1. stupeň ........nemám trumfovní dámu

2. stupeň.........mám  trumfovní dámu a 0 nebo 3 krále vedle

3. stupeň ........mám   trumfovní   dámu   a   1   krále   vedle

4. stupeň.........mám   trumfovní   dámu   a   2  krále  vedle

Nechceme-li  se  ptát na trumfovní dámu (třeba proto, že ji máme sami)  máme  tyto možnosti  (všechny  tyto  akce jsou průzkumem velkého  slemu)

5BT    dotaz    na   počet   vedlejších   králů   -   odpovědi:

1. stupeň 6T .......mám 0 nebo 3 krále

2. stupeň 6K .......mám 1 krále

3. stupeň 6S .......mám 2 krále



Někdy  ale  potřebujeme  zjistit,  ne počet králů, ale konkrétní hodnoty dlouhé barvě), proto dražba nové barvy po odpovědi 5T a 5K (mimo tu která je dotazem na trumfovní dámu) a  dražba   barvy  po  odpovědích  od  5S výše je dotazem na držení  boční  barvy. Odpovědi:

1.  stupeň  .......v  dotazované  barvě   mám xxx nebo AKQ 

stupeň   ......v   dotazované   barvě  mám Q neo AK 

3.  stupeň  .......v   dotazované   barvě  mám K nebo AQ

4.  stupeň  .......v   dotazované   barvě  mám Anebo KQ



BLACKWOOD KLASICKÝ

Když trumfovní barva nebyla určena hláška   4BT  je  dotazem  na  4  esa  -  klasický  BLACKWOOD - partner odpovídá opět odstupňovaně:

  1. stupeň�5T�0 nebo 3 esa���2. stupeň�5K�1 nebo 4 esa���3. stupeň�5S�2 nebo 5 es�a  0  nebo 3 krále vedle��4. stupeň�5P�2 nebo 5 es�a 1 král vedle��5. stupeň�5BT�2 nebo 5 es�a 2 krále  vedle�� 

Po  odpovědi  zpravidla  určíme  konečný  závazek.  Můžeme  však pokračovat  v  dalším  průzkumu,  oznamujeme  tím  komplet  es a šetříme vlastně velký slem.

Po odpovědi 5T nebo 5K

Hláška  v  nejbližší  následující  barvě (tj. 5K po odpovědi 5T a 5S po odpovědi 5K, je dotazem na počet králů:

1. stupeň .......mám 0 nebo 3 krále

2. stupeň .......mám 1 nebo 4 krále

3. stupeň .......mám 2 krále

Hláška  5BT je rezervována pro  možnost - "sorry partnere, chybí nám dvě esa" - pasuj 



BLACKWOOD po zásahu soupeřů

Pravidla  pro dražbu po intervenci soupeřů jsou  stejná  pro  oba Blackwoody.



a/ po zásahu KONTRA

1. stupeň ..........pas

2. stupeň ..........rekontra

3. stupeň ..........hláška   1. barvy   v  pořadí  atd.



b/ po zásahu BARVOU

1. stupeň ..........pas

2. stupeň ..........kontra

3. stupeň ..........hláška   1.   barvy   v  pořadí  atd.



c/ po zásahu barvou skokem (blok)

Jedná  se  o situace, kdy např. při naší potvrzené srdcové barvě  na dotaz 4BT  blokuje obrana hláškou 6P - tj. nad 6 v naší barvě. V  tom  případě  odpovíme  pouze  dvěma  stupni:

pas ..........sudý počet es tj. 0 nebo 2

kontra .....lichý počet es tj. 1 nebo 3



d/ kontruje-li obrana odpověď (častý  případ  v dražbě pro naznačení výnosu) - pak rekontra je dotazem,  který  bychom  položili  podle  odpovědi (na trumfovní dámu po Blackwoodu 5A,   nebo na  krále při klasickém Blackwoodu) 



SPLINTER 

SPLINTER  (na  rozdíl  od cue-bidu) není výzvou typu - partnere mám rezervu  a  myslím  si,   je možné uhrát slem, prověřme  si nejprve, zda nepouštíme ve vedlejších barvách dva zdvihy.

SPLINTER  naopak  říká:  Partnere  má síla je ohraničená, myslím si, že máme sílu na hru.  Oznamuji  ti singl (chicanu) v barvě, neboť podle splinterové teorie tato síla při plném  vyloučení barvy  a nepočítání vedlejších kluků (počítáme jen kluka v trumfech) je nejen  dostatečná  na  hru,  ale při tvé rezervě je možný i slem.

Zahajitel po Splinteru  přepočítá své body. Odečte body, které má  v barvě Splinteru  (počítat může jen eso, ale pouze  dvěma  body - pozor eso, které se zdá být plnohodnotnou  kartou,  není tak silné jako eso vedle) a odečte body za kluky ve vedlejších barvách. Jestliže po odpočtu spolu s partnerovými  zhruba 11b. dostane součet v hranicích 26-27b. je závazek na 6. stupni téměř jistý, při 24-25b. nadějný (partner může mít 12-13b.).S menší silou musí mít nějakou kompenzaci např. v druhé dobré barvě.  



CUE-BID 

CUE-BIDEM rozumíme dobrovolnou dražbu nové barvy po potvrzení trumfovní  barvy  (ať už přirozeném nebo konvenčním). V dražené barvě oznamujeme kontrolu prvního kola (eso, chicane), nebo druhého kola (král, singl). Cue-bid oznamuje zatím neoznámenou rezervu a chuť do slemu.  Dražba pomocí cue-bidů má následující zásady:



Zásada ekonomie dražby:

Barva  cue-bidu  je nejbližší barvou k barvě trumfovní ve které máme kontrolu prvního nebo druhého kola., vynechání některé  barvy oznamuje chybějící zádrž. Zásada ekonomie  nám  umožňuje  ukončit  dražbu,  když vidíme, že jsou k odevzdání dva zdvihy ve vedlejší barvě. Tuto zásadu můžeme porušit pouze v jediném případě, a to máme-li v kartě chicanu,  v sousední bezprostředně vyšší barvě k barvě trumfů.  

Zásada síly

Pokud  dáváme cue-bid pod úrovní hry, můžeme být úplně minimální, dobrovolný cue-bid  nad úrovní hry oznamuje nějakou rezervu

Zásada kontroly prvního kola v barvách

Ten hráč, který zjistil, že máme  všechny kontroly II. kola zpravidla  provede  kontrolu  držení  prvního  kola  (tj. zjistí pomocí BLACKWOODA 5A, nechybí-li dvě esa). Pokud tak neučiní a dá ještě  jeden  cue-bid  (tz.  zbytečný cue-bid) může k tomu mít dva důvody:  

je minimální  a  nechce převzít iniciativu, v tom případě draží hru

má chicanu v barvě nesousedící, v tom případě dává další cue-bid

Cue-bidy na 5. stupni

Byl -li položen vůbec první  cue-bid  na  pátém  stupni pak tento cue-bid oznamuje  kontrolu prvního kola a ve většině případů se jedná o chicanu.

N��S��1T�-�2P��4P� �5T��Hláška  5BT po cue-bidech na 5.stupni  je  pak dotazem na trumfovní topfigury (tj. A, K, Q). Odpovědi na dotaz 5BT jsou různé podle trumfovní barvy:



jsou-li   trefy   trumf	6T   žádná   nebo   1  figura

                                           	7T   2 top figury

ostatní barvy	6T žádná

                                     	6 v barvě  jedna

                                           	7 v barvě  dvě ze tří topfigur

Cue-bidy s chicane

Oznámení   chicany  je  nejobtížnějším  postupem  při  cue-bidové dražbě.  Existuje  několik  způsobů  jak chicanu ukázat, některé postupy byly již naznačeny.

a/ neekonomická dražba

Máme-li   chicanu v sousední bezprostředně vyšší barvě k barvě trumfů, můžeme  naznačit  chicanu neekonomickou  dražbou  tj.  vynecháme  barvu ve které máme chicanu (jako bychom v ní neměli  zádrž)  a  v  dalším  kole  dáme v této barvě cue-bid.  



b/ s chicane ve vzdálenější barvě od barvy trumfů

tj.  nemáme  možnost dražit neekonomicky a tudíž nám zbývá jediná možnost, a  to  cue-bidovat  na  5.stupni  místo  BLACKWOODA - viz  zásada kontroly I. kola barev



Pokud soupeř kontruje cue-bid, je nejslabší akcí oprava do barvy trumfů, rekontra ukazuje kontrolu prvního kola této barvy. Pas je vyčkávací, s rezervou, ale současně popírá kontrolu prvního kola. Po vyčkávacím pas partner rekontruje s kontrolou I. kola barvy, další cue-bid současně ukazuje právě kontrolu druhého kola v barvě (nepodehratelná zádrž).



Další přechody ke slemové dražbě

Kromě výše uvedených slemových konvencí  existují i další postupy provokující slemovou dražbu:



Snaha po výměně informací po příkazu do hry    



1T�  - �2P��1T�-�1S��1S�-�2T��3P����2K�-�2S��2S�-�2BT���� ��3S �� ��3T�-�3S��

Ve všech třech příkladech po příkazu do hry partner draží pouze 3 v barvě, naznačuje tím rezervu a chuť začít šetřit slem.



Deskriptivní (popisný) způsob dražby - spočívá v tom, že barvu partnera potvrdíme opožděně tj. před potvrzením barvy nabídneme dvě jiné barvy (druhá barva  může být i třílist). Tím přesně popíšeme svůj list (určíme krátkost ve 4. barvě). Např.:



1P�  - �2S��1K�-�1P��1S�-�2P��3T�-�3BT��2S�-�3T��3T�-�3K��4S�� ��3BT�-�4S��3S�-�5S��

V prvním příkladě zahajitel nejprve hláškou 3T oznámí maximum 15-17b. a po 3BT podpoří srdce oznamujíce tak rozlohu 5314 nebo lepší (5404, 6313 ap.)

V druhém příkladě zahajitel oznamil reverzem 2S rozlohu 5+ kár a 4srdce. Odpovídající hráč má rozlohu 5 piků, 4 srdce, 3 trefy a singl káro. Vidí-li šanci na slem zadraží nejprve 3T a po 3BT potvrdí srdce.

Třetí příklad ukazuje, jednu nevýhodu popisného způsobu dražby, zahajitel místo 3BT zadražil 3S. Nyní musíme dražit až 5S, neboť 4S by partner zapasoval, případně použít  hlášky 4BT.



Výzvy do slemu 

Existuje několik situací typických pro dražbu slemů pomocí výzev (invitů) do slemu

a) trumfový invit daný hráčem, který oznámil v dražbě velmi silnou kartu 

N��S��1T�-�1S��2P�-�3P��5P�� ��Hláškou 2P oznámil Sever super silný tref. Po potvrzení piků nepoužil cue-bid (určitě musí mít  kontrolu aspoň v jedné z levných barev) ani Blackwood ale dal invit 5P. Oznamuje tím, že ve vedlejších barvách nepotřebuje pomoc a žádá partnera aby s jednou pikovou topfigurou (A, K, Q) dražil 6P a se dvěma 7P.



b) trumfový invit daný hráčem se slabší kartou (obrácený invit)

N��S��1S�-�1P��3S�-�5S��V této situaci Jih dává invit do slemu z jiného důvodu, má velmi dobrou podporu pro srdce, hodnoty v pikách ale v levných barvách nemá kontrolu (např. dva dubly). Nemůže proto dražit cue-bid a nemůže použít Blackwood.
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